



El nuevo presidente electo

NUEVA DELHI.—Apoyado por Indira Ghandi y todo su partido de la izquierda, V. V. Giri ha sido elegido nuevo presidente de la India, según adelantábamos ayer.—(Telefoto Ap-Europa Press).

Normas sobre conservación, reparación y reformas en los templos y capillas abulenses

(Página 5)

Hoy participará en la elección de «Lady Universo»

Teresa Gimpera, actriz española que como ya informábamos ayer ha sido elegida "Lady Europa-69", participará hoy en Rimini (Costa Adriática italiana) en la elección de "Lady Universo". En la foto de Ap-Europa Press, Teresa Gimpera, en el centro y "Lady Francia" y "Lady Portugal" a derecha e izquierda.



En el primer aniversario de la invasión de Checoslovaquia

CINCO PERSONAS HAN RESULTADO

MUERTAS Y OTRAS QUINCE HERIDAS

LONDRES, 22.—Cinco personas resultaron muertas en los tres últimos días en Checoslovaquia durante las manifestaciones contra los rusos en el primer aniversario de la invasión del país por las tropas soviéticas, anuncia hoy radio Praga.

En el comunicado, recogido en Londres, se dijo que tres personas habían muerto en la ciudad de Brno ayer y al menos otras dos perecieron en Praga desde el miércoles.

El citado comunicado difundido en Praga, después de una reunión del Presidium del comité central del partido comunista checo, añadió que 15 personas resultaron heridas en la ciudad de Brno, de las cuales cuatro eran miembros de la milicia comunista.

Según otros comunicados en la ciudad de Brno los manifestantes lanzaron piedras contra la policía y que-

maron un coche. (Efe-Upi). UN PERIODISTA DANES FUE DETENIDO JUNTO CON UN NUMEROSO GRUPO DE MANIFESTANTES EN PRAGA.

COPENHAGUE, 22.—Un fotógrafo de prensa danés, detenido ayer durante cinco horas en Praga, ha declarado que él y los checoslovacos con quienes estuvo detenido, habían sido golpeados por unos 30 guardias que se turnaron para maltratarlos.

Mogens Ladebaard, del «Berlingske Tidende», fue detenido junto con un grupo numeroso de manifestantes en la plaza de San Wenceslao, según la agencia danesa de noticias.

Fue puesto en libertad ayer y llevado entonces a Brno, donde ha estado informando sobre los campeonatos mundiales de ciclismo.

«Fui metido en un furgón de la policía y llevado a

una comisaría junto con un grupo de manifestantes. Había unos 30 guardias que se turnaron para pegarnos. Las mujeres sufrieron el mismo trato», manifiesta la agencia informativa.

«Me pusieron en libertad en cuanto comprendieron que era extranjero», ha añadido. (Efe-Reuter).

REACCIONES EN TODO EL MUNDO

Rompieron cristales de la embajada soviética en Estocolmo

ESTOCOLMO, 22.—Manifestantes suecos rompieron anoche cristales de las ventanas del edificio de la embajada soviética en Estocolmo, quemaron pancartas con la insignia de la hoz y el martillo y prorrumpieron en gritos de «soviéticos asesinos».

La policía estableció un cordón cuando más de dos mil manifestantes, en una marcha para conmemorar el

aniversario de la invasión soviética de Checoslovaquia se negaron al principio a retirarse del frente de la embajada rusa.

(Pasa a pág. 12)

Pablo VI irá al Japón

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—En las últimas 48 horas ha vuelto a intensificarse en Roma el rumor de un posible viaje del Papa Pablo VI a Japón el año próximo, con motivo del 25 aniversario del bombardeo atómico de Hiroshima. En los círculos informativos vaticanos se ha confirmado esta mañana que, efectivamente, un grupo de peregrinos japoneses recibidos por el Papa anteayer, habían renovado la petición, en nombre de muchos compatriotas, para que Pablo VI realizara dicho viaje.

En los ambientes vaticanos se recuerda que el propio Papa Pablo VI ha adquirido ya la costumbre de anunciar él, personalmente, sus viajes en forma pública.—EFE.

EL DOMINGO PROXIMO

Apertura de la veda para cazar codorniz tórtola y paloma

AVILA

HACE MEDIO SIGLO

LA VIDA CARA. — SE PROHIBE LA EXPORTACION DE HARINA FUERA DE LAS RESPECTIVAS PROVINCIAS. — UNICAMENTE SE AUTORIZA LA QUE SE REMITA A MADRID

Toda la Prensa de España llama, alarmada, la atención del Gobierno sobre la carencia de trigo, lo que supone la escasez de pan. Pero no es solamente el pan el que se pondrá más caro, es el azúcar, es el aceite, son otros artículos de primera necesidad los que lejos de disminuir en los precios, como era lo regular, se alzan todavía más. Y esta carencia exagerada de las subsistencias es reflejo del desacierto y desbarajuste en la política seguida por el Ministerio de Abastecimientos donde la administración está, lo mismo que en otros departamentos, *intervenida, secuestrada y explotada* por los profesionales de la política como dice "A B C", quien propone, por lo que concierne al trigo una fórmula que permita al Estado la supresión de los intermediarios y acaparadores que no hubieran podido prevalecer, como hasta aquí, si no hubieran estado amparados por determinados políticos. Conformes.

LA NOVENA A SAN ROQUE

Este año, por las obras que se han realizado en la románica iglesia de San Pedro, bajo la dirección del eminente arquitecto nacional don Enrique Repullés, feligrés accidental de la misma, por tener su residencia veraniega frente a las Adoratrices, en la calle del Seminario, la Novena que tradicionalmente aquí se celebra del bendito San Roque se ha retrasado y empezará mañana, si Dios quiere, hora de las siete y media de la tarde. Ya se ha colocado su imagen en el Altar Mayor, bajo dosel encarnado. Esta imagen estaba antes en la ermita de San Roque que se hallaba desde antiguo en el paseo del mismo nombre, al final, precisamente en el sitio que hoy ocupa la Plaza de Toros. De esto hay un detalle muy significativo en la casa número seis de la calle del Seminario, propiedad de don Manuel Ortega, diputado provincial por Avila. Tiene la casa un comedor espléndido; al fondo y en una gran extensión se halla una pintura mural que representa el llamado paseo de San Roque, con la ermita del Santo, ermita muy pequeña, la mitad de la de Sonsoles. Desaparecida aquélla, como desaparecieron la de *San Lázaro* del Puente Adaja, cuya imagen está en la Catedral y la de la *Santísima Trinidad* junto a la de las Vacas y la del *Rosario* a la falda de la montaña de Sonsoles, la imagen de San Roque fue llevada a San Pedro y colocada en un altarito que hay en el crucero de la izquierda, frente al altar de Nuestra Señora del Buen Parto, donde siempre se la venera por sus muchos devotos. Pues bien, ante esta veneranda imagen se hará la Novena para que el Santo Abogado de la Peste nos libre de ella. Costean los cultos de mañana (Santa Misa, a las nueve), y los de la tarde los feligreses propietarios don Celedonio Sastre, y doña Benita Fernández; el presidente de la Diputación Provincial don Félix Bragado y señora; el catedrático de la Universidad de Madrid señor Olózaga que tiene su casa de verano en la calle de San Juan de la Cruz, y los comerciantes don Nicolás García y don Ricardo Jorge y el alcalde don Juan Lapuente, boticario del Mercado Grande, y el párroco don Miguel Pérez Alfajeme. El último día predicará el coadjutor primero de Santiago don José María Sánchez Bermejo, que vive en la calle de San Segundo; después del Rosario.

PARA TRAER LAS AGUAS

Resultado que va ofreciendo la suscripción popular para constituir una *Sociedad* que se encargue de la realización del proyecto de abastecimiento de aguas potables a la capital, procedentes del arroyo de Becerril, inmediato a Sonsoles: Julia Gutiérrez, 1 acción, 100 pesetas. Guillermo Torralba, 1 acción, 100 pesetas. Joaquín Fidalgo, 3 acciones, 300 pesetas. Esteban Familiar, 10 acciones, 1.000 pesetas. Nicanor San Segundo, 3 acciones, 300 pesetas. Gonzalo Mohedano Amores, 3 acciones, 300 pesetas. Saturnino Benito, 1 acción, 100 pesetas. Mateo Perea, Superior de los Padres Paúles, 5 acciones, 500 pesetas. Arturo Menduñá, 1 acción, 100 pesetas.

AGENDA

Mañana, día 23 de agosto, de 1969. Sábado.

Santos. *Felipe Benizi, cf.*; Quiriaco, ob.; Máximo, ob.; Arquelao, dc.; Restituto, Donato, Valeriano, Fructuosa, Claudio, Asterio, Neón, Apolinar, Minervo, Eleazar, Lupo mártires.

Misa de San Felipe Benizi. Blanco. III cl.

SOL: Sale a las 6,35 horas y se pone a las 20,2 horas.

LUNA: Sale a las 17,33 horas y se pone a la 1,13 horas.

FARMACIAS DE GUARDIA

D. Vicente Martínez Piqueras, en Reyes Católicos, 6, Teléfono 21 12 48 y D.ª María Jesús Pardo González, en Capitán Peñas, 15, Telf. 21 20 88. A partir de las diez de la noche, D. Vicente Martínez Piqueras. A partir de las diez de la noche, don Juan Paradinas Pérez.

TELEFONOS DE URGENCIA

CASA DE SOCORRO. Servicio de Urgencia: Avenida de Portugal, 9. Telf. 21 33 99.

Taxis (Plaza de Santa Teresa), 21 19 59. Taxis (Estación), 21 11 59.

Servicio de urgencia de la Seguridad Social 21 29 99.

Clínica de Urgencia, 21 25 14; Hospital, 21 16 00; Policía, 21 13 86; Policía Urbana, 21 11 88; Guardia Civil, 21 10 70; Bomberos, 21 10 36; Policía Armada, 21 13 50; Guardia Civil de Tráfico, 21 23 50.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD. Servicio de Ambulancias Sanitarias: Teléfonos: 21 18 65 y 21 10 53.

OFICINAS DE INFORMACION TURISTICA

Plaza de la Catedral, 4; teléfono 21 13 87. Abierta de 9 a 2 y de 5 a 7,30.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado el día 21: 746

AMBULANCIAS
ANTONIO ALVAREZ
SERVICIO PERMANENTE
Telf. 21 12 20 AVILA

PROGRAMAS DE TV

PARA HOY

PRIMERA CADENA:

TARDE. — 7,32: Nuestra guitarra. 8,00: Dibujos animados: "Aguilas del espacio". 8,15: Avance informativo. 8,17: España al día. 8,30: Por tierra, mar y aire. Hoy: "Guerra atómica" (segunda parte).

NOCHE.—9,00: Ojos nuevos. 9,30: Telediario. 9,55: El tiempo. 10,02: Música en imagen. 10,15: Risa española. Hoy: "Un drama en el quinto pino", de Tono y Manzano. 11,20: Biografía. Hoy: Cánovas del Castillo. 11,50: Telediario. 0,15: Despedida y cierre.

U. H. F. (SEGUNDA CADENA):

8,02: Siete días. 8,30: Música en la intimidad. Cielo de música vocal española. 9,00: España submarina. Hoy: "En las profundidades de la Costa Blanca". 9,30: Te-

Información Regional

VALLADOLID. - Visitó la ciudad el secretario de Teatros Nacionales y festivales de España

VALLADOLID.— Coincidiendo con la presentación en

Los Caballeros

RESTAURANTE
2.ª categoría

Bodas, Lunchs, Banquetes...

en un ambiente de distinción por sus modernas instalaciones, capacidad de sus salones y perfecto servicio.

Valladolid del «Ballet Folklórico de México», estuvo en Valladolid el secretario de Teatros Nacionales y Festivales de España, don Antonio Martínez Emperador.

El señor Martínez Emperador aprovechó esta visita para celebrar una reunión con el delegado y secretario provinciales del Ministerio de Información y Turismo, durante la cual tuvo lugar un amplio cambio de impresiones sobre la próxima temporada en el Teatro Valla-

dolid, matizándose los detalles de la programación a desarrollar en el mismo a partir del próximo mes de septiembre.

Se habló, igualmente, en esta reunión de la posibilidad de incrementar en los meses de verano las visitas a Valladolid de compañías de ballet y otros grandes espectáculos que presentarán los Festivales de España, tema éste por el que don Antonio Martínez Emperador demostró el máximo interés y prometió la mayor atención.

AHORRE 250 PTAS. ANUALES

UN MES... .. 50 ptas.
UN TRIMESTRE... 150 "
UN SEMESTRE... 300 "
UN AÑO... .. 600 "

FORMA DE PAGO
 Giro Postal Reembolso
 Cobro domicilio
(Señale lo que le interese)

Escriba estos datos con mayúsculas y envíe el boletín a "EL DIARIO DE AVILA" Plaza de Santa Teresa, 12.-AVILA

EL DIARIO DE AVILA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre _____
Domicilio _____
Población _____
Provincia _____

Periódico de Avila y para Avila

ANUNCIOS BREVES

VENTAS

—En barrio muy comercial traspaso o vendo Mercadería. Razón: Virgen de Covadonga, 16.

—Se vende casa una sola planta, patio y cuarto trasero. Razón: Travesía de la Trinidad, 4.

—Se vende finca propia para constructora o inmobiliaria, superficie aproximada 3.500 metros cuadrados, próxima Escuela Maestría Industrial. Interesados dirigirse: Telfs. 21 17 11 y 21 29 89. (Abstenerse intermediarios).

ALQUILERES

—AUTOS VELASCO; alquiler de coches sin cófer. Generalísimo, 13.

—Alquilo piso, temporada invierno, calefacción central. Razón: Avenida Portugal, 16. 1.ª derecha.

TRASPASOS

—Se traspasa amplio local, en la Avenida de José Antonio número 4, propio para Oficinas, exposición o comercio en general. Ofertas por escrito al apartado núm. 32 de Avila.

PERDIDAS

—Perdida pulsera de oro y coral. Se gratificará en c/ Valladolid, 6 pral izda. Telf. 21 23 32.

TRABAJO

—Se necesitan conductores carnet 1.ª y 2.ª clase. Libre servicio militar. 21 20 94.

—Se precisa, auxiliar administrativo, con conocimientos de contabilidad: Servicio Militar cumplido, edad máxima treinta y cinco años. Razón: Oficina de Colocación.

—NECESITAMOS representantes perfumería, limpieza. Carnet 2.ª Escribir Alas 1908 Alcalá, 32. Madrid.

VARIOS

—FOTOCOPIAS al minuto de toda clase de documentos. Gestoría PARDO. San Segundo, 13.

—NEVADA lavandería, super limpieza en seco. Industria moderna. Garantía en sus encargos. Rapidez. Economía. Servicio a domicilio. Alfonso de Montalvo, 6. Teléfono: 21 10 99. Avila.

—Auto Escuela SAN CRISTOBAL. Siempre al servicio del futuro conductor. San Segundo, 13. Telf. 21 24 20 Avila.

—Se hacen FOTOCOPIAS de documentos y escritos en el ACTO. Gestoría VELASCO Generalísimo, 13. AVILA.

● LA REGLA DE ORO DEL CONDUCTOR DICE: CIRCULE POR LA DERECHA.

EL DIARIO DE AVILA

En el Centenario de la Boda de los RR. Católicos

Isabel eligió entre mil tal marido

He aquí un trabajo de Tarsicio de Azcona, autor del espléndido tomo que publicó la BAC "Santa Isabel la Católica", y primer especialista en la materia.

Todavía está por escribir la valoración global que ha merecido la figura de Isabel a las etapas de nuestra historiografía. Carecemos igualmente de un estudio sobre lo que ha pensado nuestra historia acerca de su fisonomía espiritual, su religiosidad y su perfección moral.

En primer lugar, lo que pensaron sobre esos temas sus coetáneos. El material es abundante, y salta al espacio con sólo arañar la documentación.

PARALELISMO MARIOLOGICO

La tragedia civil de los reinos peninsulares era tan aguda en la segunda mitad del siglo XV que fácilmente hacía tornar los ojos a la del pueblo israelita, azotado por la historia y alentado por la esperanza mesiánica.

Bastó que en dichos reinos se vislumbrase una sucesión firme y se palpase los primeros frutos de una ordenación social para que aquellos hombres recurriesen a la Biblia a fin de beber en ella la interpretación de los dos cónyuges geniales y de sus circunstancias.

La ciudad de Barcelona escribía en distintas ocasiones que esperaba a Fernando como *l'adveniment del Fill de Deu*. Iñigo de Mendoza haría resonar en Castilla la misma palabra para pregonar en coplas «cómo por el advenimiento destos muy altos señores es reparada nuestra Castilla». Pero el vate frandiscano llevaría mucho más adelante esta alusión inicial. Con él aparece en las fuentes, seguramente por primera vez, la comparación de Isabel con la Virgen María, proyectadas en la función específica de reparación y restauración. María, para el linaje humano; Isabel, para su reino castellano.

INTERPRETACION DE UN CORTESANO

Ni se crea que esta mentalidad anidaba sólo entre tonsuras religiosas. Personas

bien alejadas de los claustros abundaban en las mismas ideas, aunque no suelen ser conocidos sus testimonios. Por ejemplo, el de Bartolomé de Zuloaga, vasco al servicio de la casa de la reina y comisionado para tratar con el cardenal Pedro de Foix la aproximación de Navarra a Castilla en torno al 1483.

Zuloaga escribía al cardenal regente del pequeño reino pirenaico una larga carta, rebosante de perspicacia política, que terminaba con valoración de soberana. No se intimida al atribuirle más virtudes que a la reina Esther, «que falló gracia en el acatamiento del rey Asuero», y la antepone a la «hermosa Judit, que mató a Lofernes por libertar su pueblo».

Ni eso sólo. Zuloaga expone que Isabel se lanzaba a tantas y tales jornadas, propias de un varón esforzado, por ensalzar la fe católica y ensanchar los reinos de España, que «como nuestra Señora, madre de Dios, remedió el humano linaje, que por su humildad encarnó Nuestro Señor para nos redimir, asy esta muy escelentísima mi soberana señora con su virtud ha remediado a España, e aun a toda Uropa».

El paralelismo podrá encontrarse en muchos otros pasajes, narrativos y documentales, pero en pocos con el grafismo del agente y servidor de Isabel. Su interpretación adquiere peculiar interés por la dimensión europea que atribuye a la acción isabelina ya en 1483.

EL OFICIO DE LA RECONQUISTA DE GRANADA

La apreciación mesiánica de Isabel se basaba en la liberación de Castilla del invasor

portugués, en la paz interior y en la ordenación, ágil y bien pensada, del estado nuevo. Fue adquiriendo otras bases firmísimas conforme avanzaba, lenta pero victoriosa, la reconquista de Granada.

Por eso nada tiene de extraño que proliferasen los elementos votivos como recuerdo de la conquista de la ciudad. Una inimitación del voto de Santiago. La dotación para una capilla real. Y el recuerdo clamoroso, por ser público y litúrgico, de un oficio divino que debían recitar los clérigos de la ciudad, y de manera solemne en la catedral, en la fecha aniversario del acontecimiento.

El placer de componerlo no se lo cedió a nadie el confesor de Isabel, arzobispo de la ciudad, Fernando de Talavera. Por los últimos meses de 1493 comunicaba a la reina que estaba componiendo este «oficio de vuestra Deditio de Granada», aunque se negaba a enviarlo, «porque no se deve ver syn que yo sea presente, para le dar raçon de cada coste y cosa contenida en él».

Efectivamente, aunque Isabel leía por aquellos años la lengua de Cicerón, aunque el de Talavera no resulta muy repulido, en manera alguna hubiera llegado a descifrar por sí sola las alusiones bíblicas encerradas en cada frase del oficio «In festo deditiois nominatissime urbis Granate», conservado todavía de puño, letra y anotaciones marginales de su autor en el archivo de Simancas.

PRESENTACION SAGRADA DE LA REINA

Leer dicho oficio resulta un gustazo literario exquisito. Y un hilo para rehacer el pensamiento de aquellos hombres que colaboran con la soberana en su quehacer constructivo. Pasemos por alto las antífonas, llenas de unción, de las vísperas y del oficio nocturno. Tampoco podemos detenernos en los himnos, calcados a veces en otros litúrgicos y llenos de intención. Así, cuando imitando el *Pange, lingua*, recita:

*Dedit quippe pacem ple-
[nam]
populis Hispanie.
Dedit autem malam cenam
Mahumetis insanie.
Qui illiusit sarracenam
gentem et Arabia*

Dio plenitud de par — a los pueblos de España. —Dio, en cambio, mala cena — a la locura de Mahoma. —El que burló a la gente sarracena y de Arabia.

¿Cómo introduce Talavera la figura sagrada de Isabel en este oficio divino? La primera lección resulta un himno vibrante a la «famosísima» ciudad de Granada. En la segunda aparece Fernando, «velut alter Josue», luchando las batallas del Señor y dirigiendo las huestes victoriosas, incluso durante aquellas temporadas en que los reyes no suelen ir a la guerra.

La tercera lección queda reservada a Isabel. Este pasaje debería ser leído en su original latino. No obstante, nuestra traducción llevará a todos, los lectores un eco de esta interpretación isabelina, colmada de referencias bíblicas.

TEXTO DE LA «LECCION»

«Se reconquistó también la ciudad de Granada, por obra, consejo y gracia de la serenísima reina Isabel, que había elegido entre mil tal marido, como mercancía valiosa que llega de lejanas tierras. Ella fue llamada Elisabeth, presagiando el porvenir, porque es la séptima entre las mujeres de tal nombre que reinaron en los reinos de España y porque está adornada de los siete dones del

Espíritu Santo, con ventaja sobre todas las mujeres de nuestro tiempo. No ha habido en nuestros días tal mujer sobre la tierra por su aspecto, belleza y juicio de sus palabras, sin contar lo que oculta el espíritu. Hermosa de aspecto, pero más hermosa por su fe, esperanza y caridad y por toda virtud. Como otra Débora sapientísima, y gracias a un óptimo Barach, su esclarecido marido, derrotó y postuló por tierra con su consejo y ayuda a los reyes infieles Sísara y Jabim y a otros enemigos de la fe. Como nueva Judith, hermosa, religiosa y honesta en extremo, no sólo conservó su reino, sino que consiguió redondearlo, gracias a la mano fortísima de su invictísimo marido. Interpuso su consejo, elevó oraciones al Señor. Ofreció sin desmayo sacrificios a Dios, ella junto con su esclava, es decir, junto con sus servidoras, asiduas en el ayuno y en la oración; en su cámara oraban juntamente con ella a Dios inmortal, en cuyas manos está la victoria. Gloria de los hispanos, alegría de los iberos, prez de los hesperios, ¡sea bendita por siempre!»

T. de AZCONA

AMBULANCIAS SANITARIAS

Ciriaco García

Servicio permanente - Teléf. 21 11 56 - AVILA

¿FUEGO!

¿HA SIDO VD.?

cuando un monte se quema algo suyo se quema

Los Caballeros CLUB

Su mejor cliente: Usted.

Su mayor atractivo: la juventud.

Su único deseo: complacer al cliente.

PISOS

Céntricos, magnífica construcción, elegantes, llave en mano, facilidades.

Teléfono 21 12 42 de 12 a 2.

Casas y cosas de los pueblos

Publica en su nonagésimo octavo número el Boletín Oficial de la Provincia una Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 1 de julio por la que se aprueba el Plan de mejoras territoriales y obras de la Zona de Concentración Parcelaria de Arévalo. Ya por Decreto de 20 de octubre de 1966 se declaró de utilidad pública la Concentración Parcelaria de la Zona de Arévalo, de la Comarca de Ordenación Rural de Arévalo-Madrigal. La Red de caminos tiene las siguientes fechas límites: presentación de proyectos, el 31 de agosto actual; terminación de las obras, 31 de diciembre del año que viene. La Red de saneamiento, tiene idénticas fechas previstas. Despacio, pero a paso firme, observamos la transformación del campo en toda la extensión de la Tierra llana de Avila. Ojalá veamos también ese ritmo, pero un poco acelerado porque se les hace tarde, sobre los terrenos del Valle Amblés, que hace cuatro días hemos contemplado todavía sin recoger los cereales... Y la tormenta del jueves no puede haber hecho favores a nadie con trigo en las eras o sin segar como estaba.

Sentimos por otra parte un gran interés por las comunidades de regantes: la de Hoyos del Espino anuncia Junta para el primer día festivo después de quince naturales desde la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia... ¿Por qué no utilizan nuestro periódico mejor y así sabrían la fecha del anuncio y, como consecuencia, la fecha de las reuniones podría ser propuesta desde un principio?... Porque es que hay que ver lo complicado que lo ponen. Esta Comunidad se halla en trance de proceder al examen de los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos del Sindicato Jurado de Riegos, que en los edictos de la Comunidad de Regantes "San Blas" de Serranillos, y en la Comunidad de Regantes "San Sebastián" de Navarrevisca, dicen "examinar, discutir y aprobar el proyecto de las Ordenanzas de la Comunidad y de los Reglamentos del Jurado y del Sindicato de Riegos, formulados por la Comisión designada al efecto..."

Pues, aparte de todas estas cosas, el Centro de Investigación y Desarrollo Agrícola John Deere nos insinúa tratar la conveniencia de construir nuevas casas de labor bien proyectadas: o al menos tener en cuenta este pensamiento de modernización para las casas que en adelante se construyan... No es querer como poder, ya lo sabemos; pero bueno está documentar a nuestros labradores y trataremos de hacerlo próximamente.

Pedro de ULACA.

Ministerio de Obras Públicas

Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales

Primera Jefatura Regional de Carreteras

PROVINCIA DE MADRID

NEGOCIADO DE EXPROPIACIONES

EDICTO

Habiendo sido ordenado por la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales del Ministerio de Obras Públicas, en 16 de mayo de 1969, la iniciación del expediente de Expropiación Forzosa correspondiente al Proyecto «Acondicionamiento de la CN-VI de Madrid a La Coruña p. k. 96,200 al 102,300 (A) y 97,768 al 102,300 (B). Límite provincia Segovia-Sanchidrián. Programa de Proyectos 1964. Red Azul. Provincia de Avila, que por estar incluido dicho proyecto en el programa de inversiones del vigente Plan de Desarrollo, le es de Aplicación el Art. 20 apartado d) de la Ley 194/1963, considerándose implícitas las declaraciones de utilidad pública, necesidad de ocupación de los bienes y derechos afectados, con los efectos que se establecen en el Art. 52 de la Ley de Expropiación For-

zosa de 16 de diciembre de 1954; en consecuencia:

Esta Jefatura, a propuesta del Servicio Regional de Construcción y de conformidad con lo dispuesto en el Art. 52 de la Ley de Expropiación Forzosa de 16 de diciembre de 1954, ha resuelto convocar a los propietarios y titulares de derechos afectados que figuran en la relación adjunta para que los días y horas que se expresan comparezcan en el Ayuntamiento de Labajos (Segovia) al objeto de trasladarse al propio terreno y proceder al levantamiento de las Actas previas a la ocupación de las fincas afectadas.

A dicho acto deberán asistir los afectados personalmente o bien representados por persona debidamente autorizada para actuar en su nombre, aportando los documentos acreditativos de su titularidad, el último recibo de la contribución y certifica-

ción catastral, pudiendo hacerse acompañar a su costa, si lo estima oportuno de sus peritos y Notario.

De conformidad con lo dispuesto en el Art. 56.2 del Reglamento de 26 de abril de 1957, los interesados, así como las personas que siendo titulares de derechos reales o intereses económicos directos sobre los bienes afectados se hayan podido emitir en la relación adjunta, podrán formular por escrito ante la 1.ª Jefatura Regional de Carreteras y hasta el día señalado para el levantamiento de Actas previas, cuantas alegaciones estimen oportunas a los solos efectos de subsanar los posibles errores que se hayan podido padecer al relacionar los bienes y derechos que se afectan.

Madrid, 12 de agosto de 1969.—El Ingeniero Jefe, P. A. F. J. Arenales.

TERMINO MUNICIPAL: SANCHIDRIAN (AVILA)

N.º	Nombre del Propietario y domicilio	Superficie aproximada que se expropia	Forma en que se expropia	Clase de terrenos	Observaciones
1	D. Felipe Batlló Godó Gral Sanjurjo, 34. Madrid	18.856,23 m2	Parcial	Regadío	Día 9 de Sepbre. a las 16,00 h.
2	D. Felipe Batlló Godó (A, B) Gral. Sanjurjo, 34. Madrid	23.636,19 m2	»	Cereal Secano 2.ª	»
3	D. Fernando Llorente Gutiérrez SANCHIDRIAN (AVILA)	801,45 m2	»	»	»
4	D. Casimiro Labajo SANCHIDRIAN (AVILA)	917,37 m2	»	»	»
5	D. Felipe Batlló Godó Gral. Sanjurjo, 34. Madrid	1.055,00 m2	»	»	»
6	ROSS AVICOLA IBERICA, S. A. Avda. Generalísimo, 67. Madrid	846,25 m2	»	»	»
7	D. Fernando Llorente Gutiérrez SANCHIDRIAN (AVILA)	1.335,52 m2	»	Huerta	»
8	D. Fernando Llorente Gutiérrez SANCHIDRIAN (AVILA)	1.694,09 m2	Total	Cereal Secano	»
9	D. Fernando Llorente Gutiérrez SANCHIDRIAN (AVILA)	407,25 m2	Parcial	»	»
10	D.ª Elisa Ramos Gimeno C/ 18 de Julio, 7. Avila	340,00 m2	»	»	»
11	D. Severiano López Llorente SANCHIDRIAN (AVILA)	765,00 m2	Parcial	Huerta	»
12	Herederos de D. Lorenzo Giménez Centro de Emisiones Apartado 50. Cava (Barcelona)	280,00 m2	»	Cereal Secano 2.ª	»
13	D.ª Petra Gimeno Mayoral C/ Ribera de Manzanares, 105 1.ª Izda. Madrid-8	264,37 m2	»	»	»

TERMINO MUNICIPAL: MAELLO (AVILA)

1	D. Alvaro Ozores Santa María (A, B, C, D) C/ Madrigal, 7 Ciudad Puerta de Hierro. Madrid	1.678,68 m2	Total excepto el D. que es parcial	Cereal Secano 2.ª	Día 9 de Sepbre. a las 11,30 h.
2	D. José María Muro Lara C/ Aguirre, 3. Madrid	3.900,09 m2	Parcial	Valdío	»
3	CONSTRUCTORA ABULENSE C/ Aguirre, 3. Madrid	3.789,37 m2	»	»	»
4	D. Posé María Muro Lara C/ Aguirre, 3. Madrid	10.674,37 m2	Total	»	»



Ciudad y

El domingo se abre la veda de caza para las aves de paso

Por la Orden del Ministerio de Agricultura del día 5 de julio pasado y de acuerdo con la propuesta formulada por el Consejo Provincial de Caza y Pesca, el Gobierno Civil ha autorizado en nuestra provincia la caza de las aves de paso: tórtola, codorniz y paloma desde el día 24 de agosto hasta el día 14 de septiembre próximo ambos inclusive.

La terminación de este período de caza se podría anticipar si se cometiesen abusos o se produjera alguna otra circunstancia que así lo aconsejase.

La caza de estas especies sólo es autorizada en los rastrojos con cosechas levantadas o recogidas, praderas, alamedas y sotos de valles, y riberas de ríos y arroyos. Prohibiéndose cazar en otros terrenos distintos a los señalados y en especial en terrenos de pinar, arbolado y repoblación a menos de 200 metros de sus límites.

También se prohíbe: —Cazar y correr en cuadrilla, cualquiera que sea la especie de caza, con o sin perro, aún en los terrenos autorizados.

—Cazar, portar y vender,

piezas de especies prohibidas durante la media veda.

—Establecer en un término municipal y para los terrenos libres, régimen alguno que se oponga al ejercicio de la caza de la codorniz, tórtola y paloma dentro de lo que queda autorizado.

—Circular por el campo los perros que no se apliquen a la caza autorizada sin el correspondiente tanganillo.

—Cazar de noche, con fa-

ros, linternas u otra clase de luz artificial.

—La caza desde cualquier clase de vehículos o bajo su protección.

Con posterioridad al 14 de septiembre queda prohibida la caza de todas las especies, hasta el comienzo de los períodos hábiles establecidos para la presente temporada en la Orden del Ministerio de Agricultura del pasado 5 de julio.

Piedrahita

El domingo postulación para la Lucha contra el Cáncer

En la Plaza de Toros, por la tarde, un sensacional festival taurino a beneficio de esta obra

PIEDRAHITA. (De nuestro corresponsal).—La Junta local viene celebrando sendas reuniones para que el día 24, resulte bien organizada la postulación que ha de llevarse a cabo por la Lucha contra el Cáncer.

Se han designado buen número de señoras para que presidan la mesa, estableciéndose turnos de hora en hora, con la ayuda también de gran número de señoritas para que efectúen postulación, que esperamos sea muy halagüeña, porque fran-

camente además, del fin que se persigue, ¿quién no ha de responder con su grande o pequeño óbolo a la sonrisa y simpatía de las postulantes? Estamos seguros que tanto el potentado, como el humilde corresponderán a esta gran obra.

A las seis de la tarde de este día se celebrará en la Plaza de Toros: "La Monumental de Castilla la Vieja" un gran festival taurino, en el que serán lidiados cuatro hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Alberto del Yerro Hermanos de Sancho Pedro (Salamanca), en el que actuarán, de manera desinteresada los afamados diestros Antonio Bienvenida y José-María Membrives, así como también los acreditados ganaderos Alpio Pérez-Tabernero y Antonio Martínez Ramírez, con sus respectivas cuadrillas.

Esperamos que la Plaza de Toros ese día se halle muy animada y que, palcos, andanadas, barreras, contrabarreras y tendidos, estén completamente ocupados, para el mejor éxito del festejo, y, por ende de ayuda a aquel que por desgracia lo necesita. ¡Adelante pues, y no desmayar y que, el respetable contribuya a esta gran obra de caridad! ¡No lo dudamos!

TOS-SAN.

Nota del tiempo

TEMPERATURAS EXTREMAS

EN LA PENINSULA:

Máxima: 38 grados en Córdoba.
Mínima: 10 grados en León.

EN AVILA:

Máxima de ayer: 29,1 grados a las 17 horas.
Mínima de hoy: 11 grados a las 7,30 horas.

DATOS METEOROLOGICOS DEL OBSERVATORIO DE ARENAS DE SAN PEDRO

Hora: 13.—Lluvia: 0 m. m. Humedad relativa del aire: 24 por 100.—Velocidad del viento: 13 K/h.—Dirección del viento: S. O. Temperatura: Máxima: 37. Mínima: 20.

OBSERVATORIO DE SOTILLO DE LA ADRADA
Hora 13.—Lluvia: 0 m. m. Humedad relativa del aire: 43 por 100.—Velocidad del viento: 3,9 K/h. Dirección del viento: O. Temperatura: Máxima: 36. Mínima: 14.

Para las próximas veinticuatro horas el INDICE DE PELIGROS DE INCENDIOS FORESTALES previsible, es: Para la Zona Norte: MEDIO. Para la Zona Sur: EXTREMO.

"Los incendios pueden producirse por pequeñas chispas que arden con intensidad propagando el fuego con gran violencia. Su extinción es extraordinariamente difícil".



Estado en que quedó el coche que sufrió el accidente en la "Curva de San Segundo", en la ronda, y en el que resultaron heridos sus cuatro ocupantes que como ya informábamos ayer, habían robado el automóvil en Madrid.—(Foto Mayoral).



Conservación, reparación y reformas de los templos y capillas

Es preciso evitar falsas soluciones que nada definitivo resuelven

En el Boletín Oficial del Obispado se ha publicado una carta del Prelado dirigida a los venerables sacerdotes y a los superiores de Casas Religiosas, primero enviada por correo, que dice así:

Las Obras de arte, arquitectura, escultura, pintura, orfebrería, marfiles, vestuario, etc, que nos legaron nuestros antepasados, constituyen un tesoro que todos tenemos el deber de conservar, no solo por amor al arte y a nuestra historia, sino también por el prestigio de la Iglesia y del sacerdocio.

Por eso el código de Derecho Canónico prescribe que no se enajenen estos bienes, tanto muebles, como inmuebles, sino cuando haya para ello «causa justa», esto es, necesidad urgente o utilidad manifiesta de la Iglesia (Canon 1.530, párrafo 2), y siempre con licencia del Superior legítimo, el cual es en ciertos casos, el Ordinario del lugar y en otros casos la Santa Sede (Canon 1.532).

Son además muchas las ocasiones en que las autoridades Superiores de la Iglesia se han interesado en este mismo sentido. El Concilio Vaticano II al tratar del arte sagrado, dice en su Constitución sobre la Sagrada Liturgia, en el capítulo VII, número 126: «Vigilen con cuidado los Ordinarios para que los Objetos sagrados y Obras preciosas, dado que son ornato de la Casa de Dios, no se vendan ni se dispersen».

También son objeto de la preocupación de las autoridades civiles, y por ello, en el artículo XXI del vigente Concordato se dictan normas para que en cada Diócesis exista, bajo la presidencia del Ordinario una Comisión que entienda en la conservación, reparación y reformas de los templos, capillas, etcétera y de las antigüedades y obras de arte, y que debe vigilar por el cumplimiento de las condiciones establecidas por ambas potestades para enajenaciones, exportaciones, etc.

Los mismos fieles suelen sentir verdadero afecto y hasta legítimo orgullo por estas obras

Los precios que los anticuarios suelen ofrecer son por regla general increíblemente desproporcionados

de arte, causándoles gran contrariedad, y en algunos casos escándalo, y fuertes reacciones, la pérdida de tales objetos.

Sabemos que algunos sacerdotes, queriendo proveer a la restauración y conservación de sus templos piensan en este medio directo e inmediato.

Es preciso evitar totalmente estas falsas soluciones que nada definitivo resuelven, y evitar

así posibles abusos. Advertiendo que si alguna vez se produce una enajenación, tal venta es de suyo inválida (Canon 1.530).

Advertimos también que los precios que los anticuarios suelen ofrecer, son por regla general increíblemente desproporcionados y bajos y podríamos citar casos en los que la iglesia resulta verdadera víctima.

Por todas estas razones, orde-

namos que nuestros venerables sacerdotes, se abstengan en absoluto de realizar enajenación alguna sin seguir la tramitación canónica, acudiendo en todo caso (aunque se trate de cosas que les parezcan carecer totalmente de valor), al Obispado en donde se hará lo posible por hallar una solución a los problemas económicos que hayan motivado la duda sobre la conveniencia de enajenar los objetos a los que nos venimos refiriendo.

Esperamos en breve, poder dar normas y orientaciones más positivas sobre esta cuestión, especialmente sobre los objetos sagrados que se hallan retirados del culto. La urgencia del tema limita por hoy, nuestras disposiciones a lo que hemos expuesto.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Normas aclaratorias al Decreto sobre el Curso Selectivo

Por su parte, la Orden Ministerial de 19 de julio de 1969 (B. O. E. 9-VIII-1969), por la que se dan normas aclaratorias a las contenidas en el Decreto 1105/1967, de 31 de mayo, sobre asistencia a clase y convocatorias de examen, dispone lo siguiente:

1.º— Se encomienda a los Rectores de las Universidades, a que se refiere el artículo primero de dicho Decreto, la especial observancia del mismo en cuanto a la supresión de asistencia de alumnos libres a las clases y demás actividades docentes en cualquiera de los cursos. Podrán organizarse cursos especiales de enseñanzas prácticas para alumnos libres fuera del calendario normal de los oficiales, si los medios personales y materiales existentes lo permiten.

2.º— En cuanto a la posibi-

lidad de disponer de cuatro convocatorias de examen en cada asignatura, a que se refiere el artículo segundo del Decreto 1105/67, de 31 de mayo, se entiende que dicha limitación de convocatorias se refiere a las asignaturas de los cursos que con arreglo al Decreto 1419/69, de 26 de junio, no tienen carácter selectivo; para el cómputo de las mismas sólo deben contarse aquellas convocatorias en las que el alumno estuviese matriculado.

Los señores Rectores podrán dispensar del cómputo de aquellas convocatorias en las que el alumno estuviese matriculado, si el interesado renunciase a tomar parte en la prueba final de las mismas, antes de comenzar estas, quedando autorizados los señores Rectores a señalar los plazos en que dichas peticiones habrán de presentarse y en todo caso a resolver las mismas.

3.º— En aquellos casos en que, en uso de lo dispuesto en el artículo primero de la Orden Ministerial de 15 de junio de 1967, los Rectores hubieran pensado el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 2.º y 5.º del Decreto 1.105/1967 de 31 de mayo, el cómputo de convocatorias a que dicho Decreto se refiere deberá iniciarse a partir de la convocatoria de febrero de 1968, inclusive, si en ella hubiere figurado matriculado el alumno o, en otro caso, en la primera convocatoria en que lo hubiere estado.

4.º— La última de las convocatorias mencionadas podrá realizarse a petición propia ante Tribunal constituido en las Universidades que se establezcan.

5.º— Para todos aquellos alumnos que según el cómputo establecido en el número 3, hubieran agotado sin éxito las cuatro convocatorias previstas en el artículo segundo del Decreto citado y estuviese matriculado en el actual curso, podrán utilizar la convocatoria de septiembre de 1969, que habrá de celebrarse ante Tribunal constituido al efecto.

6.º— Queda derogada la Orden Ministerial de 15 de junio de 1967.

AVILA BY NIGHT LAS MURALLAS

Avila, Ciudad estival
Crónicas veraniegas

Si hay luna llena y son más de las dos de la noche todo aquel que esté en Avila debería dar un paseo alrededor de las murallas. El paseo no viene a durar más de tres cuartos de hora y vale la pena.

He dado una hora límite porque entonces ya no están iluminadas; puede parecer una

contradicción, pero si al apagarse la luz pierde belleza la vista general, ganan de cerca.

Entonces la luna las ilumina haciéndolas tomar un color gris pardo que, a veces, parece de plata, y se recortan, contra el cielo estrellado, haciendo sombras con las que parecen tomar vida estas inmensas moles.

Cuando, en medio de ese paseo, me paré, no pude menos de recordar una frase de Eugenio D'Ors que, en mis tiempos de colegiala, cuando todas las semanas corría al Museo del Prado con mi cuaderno de notas, leía en el monumento que hay enfrente en homenaje a este filósofo: «Todo pasa; sólo una cosa te será contada: tu obra bien hecha». Y yo pienso que éste de las murallas es un claro ejemplo de esa obra bien hecha.

Da vértigo mirarlas; pensar en los hombres que las construyeron te sumerge en siglos de historia, de guerras, de trabajos, de torres derruidas y vueltas a construir.

Uno no puede menos de preguntarse si el mundo está ciego; ese mundo que se asoma ante Carcassone o frente la estatua de la Libertad ¿cómo no habla más de Avila?

Hay ciudades que no se pueden borrar cuando se han visto: el recuerdo permanece inmutable aunque nuevas cosas impresionen la mirada. Ciudades así como Toledo, Granada, Córdoba, Santiago y, entre todas ellas, queda Avila, con esa impresión de humilde grandeza que no se puede borrar. Esta impresión da caminar una noche junto a las murallas. Se mantienen orgullosas. Seguramente les resulta inverosímil que los hombres vayan a la Luna; ellas siguen aquí, mudos testigos del quehacer humano. Fueron levantadas un día para defender y siguen fieles a su papel, can-

cerberas incansables de la Historia.

He mencionado antes la sensación de vértigo y creo que es la que mejor define lo que se experimenta ante ellas. Es un vértigo que nos acude al sumergirnos en la Historia, no en la historia de fechas y nombres, sino en la de cada día, en cada día de trabajo que costó su construcción y en los días que sucedieron de paz tras sus muros para ser más tarde destruidas y vueltas a construir por la paciencia infinita de nuevas generaciones.

Otra sensación menos clara puede experimentarse a lo largo del paseo; yo la definiría como soledad; sí, parece imposible la inagotable soledad que cabe en esta obra. Una obra a cuya terminación los hombres, sin duda, se habrán dicho: «Aquí está» y luego se habrán alejado dejándola sola y muda.

A veces el camino se hace difícil y entonces hay que atender a guardar el equilibrio. Esos momentos me dieron la sensación de perdidos y hubiera deseado un camino más transitado.

Hubo momentos en los que tuve la impresión de ver aparecer, de repente, un jinete lanza en ristre o quizás era la silueta de un moro ocultándose entre las piedras; pero nada de eso sorprende al caminante; todo lo más, se cruzará con un señor de americana que también pasea.

Marta TORRES.

Arévalo

El mercado del martes

AREVALO. (De nuestro corresponsal Gerardo Muñoz).— El mercado celebrado el martes tuvo animación de forasteros debido, sin duda, al trato de ganados, a la entrega de cereal en el Servicio Nacional, y a cobrar el resguardo-negociable en las entidades financieras.

La recepción de cebada y avena, en los almacenes del S. N. de Cereales, ha beneficiado al productor ya que su precio es superior al que ha existido en las contrataciones entre particulares.

El mercado de ganados ha estado animado. El cordero lechal se ha cotizado en vivo de 63 a 65 pesetas; ganado vacuno de 26 a 28.000 pesetas, habiéndose realizado en este ga-

nado mayor número de operaciones que en mercados anteriores; ganado vacuno para carne, de 30 a 35 pesetas kilo. El cerdo se sostiene de las 41 a 42 pesetas; ovejas de desecho, de 17 a 20 pesetas kilo; añejos, de 45 a 48 pesetas; toros con mamones, a 52 pesetas, y sin mamones de 42 a 44 pesetas, y los chotos de vida, de 36 a 38 pesetas, habiéndose pagado los de 300 a 350 kilos de buena calidad, de 40 a 45 pesetas kilo.

El ganado mular se ha pagado de 15 a 18.000 pesetas para trabajo, de buena clase y estampa, y para sacrificio, de 8 a 10.000 pesetas. En el caballo no se han hecho operaciones y el asnal se ha pagado de 700 a 1.000 pesetas cabeza.

Juan M. García

Cirujano General
Tratamiento de las hemorroides por termocoagulación sin dolor.
Sánchez Llevot, n.º 1
piso 5.º 1
Telf. 22 32 32 - Salamanca
Teléfono en Avila 21 20 84

Los Caballeros Bar

La barra de más variados aperitivos

La cafetería de la calidad.

El punto de cita de la sobremesa.



LA EMBAJADA DE LA AMISTAD.—Un miembro de la embajada de Bellvitge recibe unos regalos que representarán el afecto y simpatía de Hospitalet y de su alcalde hacia distintas poblaciones de España.—FOTO EUROPA PRESS.

Cuando la amistad se hace turista

¿Conseguirá estrechar los lazos de afecto entre diversas ciudades españolas?

Cuarenta vecinos de Hospitalet van a intentarlo visitando diferentes poblaciones de Centro y Sur de España

Equipaje: Mucha simpatía y un mensaje de su Alcalde Por Marisa CIRIZA

Por equipaje, simpatía; con la amistad por idioma, la primera Embajada de Bellvitge inició su recorrido el pasado día 12 de agosto. Cuarenta personas, entre hombres, mujeres y niños, el mayor de sesenta años, la más pequeña de 12, todos ellos vecinos del barrio de Bellvitge, en Hospitalet. La expedición de este populoso distrito visitará, entre otras importantes poblaciones, Zaragoza, Madrid, Toledo, Córdoba, Sevilla y Granada, y en ellas dejará un cordial mensaje de su pueblo y de su alcalde.

UNA CIUDAD DE INMIGRANTES

La feliz iniciativa de esta embajada partió de la empresa constructora del Polígono industrial de Hospital —uno de los más grandes de España, en su género— que, de este modo, conmemora su quinto año de existencia. La empresa organizadora, CIRESA, decidió por

sorteo la composición de sus miembros y los ha convertido en representantes de lo que todo el pueblo hubiera querido expresar con su presencia en las diversas ciudades españolas.

De los doscientos cuarenta mil habitantes de Hospitalet, tan sólo 60.000 son naturales de esta ciudad, y, el resto, procede de inmigración de muy distintas poblaciones de España. Por ello, es evidente que, este viaje, contribuirá a fortalecer los lazos de conocimiento y afecto que, por fuerza, han de unir a Hospitalet y a aquellas ciudades y regiones de las que es originario un contingente muy notable de su población. Su alcalde, don José Matías de España Muntadas, y miembros de la corporación, asistieron a la despedida de la embajada, que salió de la Ermita de Bellvitge a las 8 de la mañana. Allí, les hizo entrega de varios mensajes y regalos para sus colegas de las

ciudades por visitar y les dijo unas palabras de aliento y confianza.

«El 80 por ciento de la población de Hospitalet es trabajadora. Por ello, nuestra representación es obrera. En Hospitalet no hay millonarios, ni abundan las personas de fuertes sumas. La gente es sencilla, y existe realmente una justicia distributiva. Nuestro pueblo tiene una de las más elevadas rentas por cabeza».

La ciudad de Hospitalet tiene una extensión de 1.200 hectáreas y su urbanización está pensada de tal manera que, su crecimiento demográfico, no representará mayores problemas ya que la ciudad está abierta a una mayor expansión de viviendas, zonas industriales e incluso jardines.

TRABAJO URBANÍSTICO Y CULTURAL
Hoy los dos puntos claves en que se centra

el trabajo del Ayuntamiento son el urbanístico y el cultural, que, habiendo ya pasado de su primer nivel, intentan promocionar un segundo que ya lo exige el ciudadano, tanto por acicate que supone vivir junto a una ciudad como Barcelona, como por su posibilidad de trabajo.

A Hospitalet —son palabras de su alcalde— la independencia y descentralización de gestión que ha conseguido respecto a Barcelona le ha proporcionado una administración más ágil y barata.

Estas son las perspectivas externas de la ciudad viajera representada por estos cuarenta hombres del distrito de Bellvitge. Un conjunto humano que está encargado de un trabajo de «relaciones públicas» a nivel de ciudad a ciudad.

EUROPA PRESS

«La danza es temperamento, nervio, revolución y ardor» Después de su apoteósico éxito en Moscú de Alba ensaya para proseguir sus actuaciones

En el programa de televisión «Con Acento» interpreta por primera vez a Debussy

Nació en Sevilla y acaba de regresar de Moscú, donde fue apoteósicamente recibido y aclamado por el pueblo soviético. Es el primer bailarín español y un ferviente enamorado de la fiesta de toros; hasta el punto de faltarle muy poco para haber vestido el traje de luces, ya que fue protegido e invitado por Juan Belmonte a fin de perfeccionar su estilo en el arte de la tauromaquia. Su nombre es muy español, Paco. Su apellido de Alba. Efectivamente: es Paco de Alba, triunfador en Moscú. Premio Nacional de Baile, Placa Mejor Bailarín año 67. Diploma de la ciudad de Argel al mejor bailarín extranjero... etc.

«LA DANZA ES TEMPERAMENTO»
«La danza es temperamento, esfuerzo, vida misma: Gracia, pasión y alegría se conjugan en ella, de suerte que absorbe por com-

pleto al bailarín. Yo creo que soy el único bailarín que se sale de los modos y formas clásicas de interpretar. Me considero un revolucionario en este sentido».
Efectivamente: Paco de Alba es un bailarín revolucionario por completo. Su técnica, su arte, su modo de interpretar a Falla, Bretón y los demás clásicos, le hacen ser original. Para colmo, en el programa de televisión «Con Acento», Paco interpreta a Debussy. Considera un gran éxito y triunfo el ser el primer bailarín que interpreta a tal autor. Su logro es sencillamente fabuloso.

TRIUNFADOR EN TODO EL GLOBO

Paco de Alba llegó a Madrid cuando contaba solamente 12 años; es entonces cuando comienza los estudios de danza; su gran afición desde pequeño, que quedó como única cuando

vio que en la tauromaquia no prosperaba.
Empieza sus clases con el maestro Ontin y después se especializa en baile flamenco con «la Quica» y Antonio Marín.
Todavía, siendo casi niño, es contratado por Pilar López para formar parte del ballet Español creado por la argentinita, en el que está integrado durante nueve años, hasta que llega a ser primer bailarín, triunfando en los primeros teatros del mundo. Europa y América reconocen su talento; lo mismo ocurre en el Japón, donde se presenta en el festival internacional de Osaka.
Durante su permanencia en esta compañía de ballet español, obtiene el premio nacional de coreografía en el año 1964.

GRAN COREOGRAFO

«En el año 1966 entró a formar parte como primer

bailarín estrella del ballet del Gran Teatro Liceo de Barcelona, compartiendo el estrellato con el bailarín francés, Goviloff. Durante toda la temporada 66-67 actuó con este ballet, no sólo en Barcelona sino en casi todas las capitales de provincia españolas, obteniendo un gran éxito...»

Exactamente, ya que es en este momento cuando comienza su carrera como coreógrafo, montando diversos ballets sobre músicas, consideradas como clásicas, del repertorio español: Falla, Albéniz, Turina, Granados, etc., aunque a pesar de ello, no abandona su especialidad, el flamenco de baile acompañado con guitarra.

Es en esta temporada cuando obtiene el premio al mejor bailarín de Festivales de España 1966, llamado Bases Escandamo, con la medalla de plata de Avilés.

Paco de Alba es sencillo y sincero en sus palabras; intenta restar gloria a sus éxitos como bailarín...

«Al terminar mi contrato con el ballet del Gran Teatro del Liceo de Barcelona, me decidí a formar mi propio ballet y tomar parte durante las temporadas del 67-68 de los Festivales Oficiales de España organizados por el Ministerio de Información y Turismo. Asimismo actué en las «Juventudes Musicales de Francia», en París, y en el Teatro Ployel. Fue entonces cuando acudí al festival de la Música Andaluza de Argel, en el año 68, representando a España».

CONSAGRACION EN MOSCÚ

El pasado día 10 de julio, Paco de Alba emprendió viaje a Moscú con su grupo, integrado por una bailarina, un cantaor y un guitarrista.

En Moscú, y tras un apoteósico recibimiento, interpretaron lo más selecto de nuestro flamenco: soleares, alegrías, farrucas, cañas y numbas. Igualmente inauguraron y clausuraron el Festival Internacional de Cine de Moscú.

«Moscú es una ciudad estupenda; jamás pensé que se pudiera amar tanto al folklore español como allí. Tuvimos un éxito fabuloso. Creo, sinceramente, que ha sido en Moscú y en el Japón donde más calurosamente nos han aplaudido».

PROYECTOS

Hemos localizado a Paco en un amplio estudio de la castiza calle madrileña, Amor de Dios. Allí se reúnen y acuden a clase, docenas de muchachos de ambos sexos y de todas las nacionalidades deseosos de aprender el nada fácil arte del baile flamenco. Allí es don-

de Paco de Alba...
plia de...
anchos...
croniza...
miento...
—E...
tos im...
—E...
ensayo...
a fin...
tro de...
Sebast...
Seman...
actuac...
ré a...
partir...
sobre...
Azul...
Musici...
Franc...
vales...
ros de...
gentin...
Aires...
porada...
Así...
cansa...
gran...
recom...
arte...

Inglaterra ha comenzado a producir la medicina USA que cura la enfermedad de Parkinson

Se necesitarían cien mil toneladas para los treinta mil afectados ingleses

El Consejo de Investigaciones Médicas va a someter la L-dopa a diversas pruebas

Los ingleses podrán comprar el mes próximo, una rara medicina que tiene la apariencia del azúcar. Es la L-dopa, descubierta por un doctor polaco, el profesor Hornykiewicz, un norteamericano, el doctor George Cotzsis.

A partir de entonces el Consejo de Investigaciones Médicas, espera comenzar a estudiar los efectos clínicos de la citada medicina, que puede transformar enormemente las vidas de uno de cada tres pacientes aquejados de la terrible enfermedad de Parkinson.

En Inglaterra, el número de personas que sufren dicha enfermedad se estima en una cifra superior a los treinta mil.

Suponiendo que el Comité sobre Seguridad de Productos Médicos dé su aprobación a la L-dopa, el comienzo de las pruebas clínicas supondrá también el de la curación de muchas víctimas de esta especie de parálisis progresiva.

Un médico londinense me dijo hace pocos días que, quince de sus pacientes, que se habían recobrado rápidamente mientras tomaban la L-dopa,

estaban empeorando de forma lamentable, simplemente porque se habían agotado las existencias del medicamento.

El mismo médico me aseguraba que este caso se está repitiendo en otros tres centros médicos de Gran Bretaña que están usando dicha medicina, y en los que esperan su curación más de cien enfermos.

Dos de estos centros están en Londres: el University College y el Hospital Nacional para enfermedades Nerviosas.

«El problema —me decía— es que no hay ya L-dopa en el mercado a causa de las dificultades que existen para purificarla».

Solo cuatro laboratorios ingleses están en disposición de producirla, pero ninguno de ellos es capaz de hacerla en grandes cantidades.

Serían necesarias nada menos que cien toneladas de la medicina, que se administra en forma de tabletas, para que pudieran ser atendidas las necesidades de los pacientes británicos.

Hace unos días, el señor Robert Way, director de una firma constructora de Wimbledon, puso una conferencia a los laboratorios Premium Chemicals Incorporated de Long Island (Estados Unidos) pidiendo que le mandaran la medicina, pero le contestaron que hasta el mes de enero, como muy pronto, no podrían satisfacer su pedido, ya que, en Estados Unidos, también está escaseando.

Otros pacientes frustrados y sus familiares están tratando de hacer presión sobre los laboratorios ingleses para que active, en lo posible, la producción de la L-dopa.

Sus efectos son tan rápidos que, en cuestión de muy pocos días, los enfermos que la toman mejoran visiblemente, aunque solo una tercera parte realiza importantes progresos.

El Consejo de Investigaciones Médicas ha organizado ya un equipo para que realice las pruebas de la medicina.

«La escasez —me decía uno de los miembros de dicho grupo— se debe a los problemas con que se enfrentan los laboratorios para purificarla, pero parece que todo se resolverá en poco tiempo o, al menos, la situación mejorará mucho».

El director de uno de los laboratorios que fabrican la L-dopa me ha asegurado también que se están venciendo las dificultades de su producción en cantidad importante.

La L-dopa proporciona un elemento químico, la dopamina, que falta en el cerebro de todos los que sufren la enfermedad de Parkinson.

Michael Jeffries.



Temas para comentar

Participación extranjera en la industria farmacéutica

«Casi la mitad de la industria farmacéutica española pertenece a firmas extranjeras. Este fenómeno, que no es nuevo, sino que se arrastra desde incluso antes de la guerra civil, se realiza a través de unas cifras de inversión y de ventas que representan un auténtico control del mercado y sin competencia posible por parte de las firmas españolas.

Según estadísticas de este año, la revista «A P» afirma que la participación extranjera en la industria farmacéutica ha llegado a ser del 77,98 por 100, lo que en valores absolutos representa un capital escriturado de 2.216.357 millones de pesetas. Exactamente 42 entre las 100 primeras industrias farmacéuticas que hay en España son extranjeras. De los 669 laboratorios de que dispone la industria farmacéutica española sólo 50 poseen una capacidad de producción conjunta que sobrepasa los 10.000 millones de pesetas anuales; la participación en el mercado del primer laboratorio español, por su importancia, es del 3,25 por 100.

Las causas que han posibilitado esa penetración de capitales extranjeros, pese a la ley que prohíbe una participación del capital exterior mayor del 50 por 100, son simples. Se trata de la penetración de los más poderosos laboratorios europeos y, principalmente, norteamericanos.

Recientemente, uno de los cuatro laboratorios españoles más importantes ha sido adquirido por una compañía norteamericana que se ha establecido en España como trampolín para penetrar después en el mercado europeo.

Las consecuencias —hacen notar los representantes de la industria farmacéutica española— son que el proceso de desarrollo de la industria farmacéutica española se ha visto frenado, no ya en producir artículos de primera calidad, sino también a precios más baratos. Los resultados para la economía española, en general, son que, además de los derechos de «royalties» que se pagan al exterior, los beneficios de las empresas se retiran del país.

Los industriales españoles proponen como solución, a fin de consolidar el desarrollo de la industria farmacéutica, entre otras medidas, hacer un llamamiento para que la Administración intervenga en este sector con una política favorable a la inversión interior y que las inversiones extranjeras se canalicen hacia los sectores que acusen una menor capitalización. A estas medidas administrativas —añaden los mismos interesados— habría que añadir una concentración de la actual diseminación de productos sustitutivos y de laboratorios no rentables».

Los despechados, los inconformes y los inquietos

Hay quienes habrían preferido otra forma de gobierno generalmente por suponer en la monarquía mayores obstáculos para el contenido democrático y social que con razón consideran indispensable. Pero la monarquía es más un continente que un contenido. No vemos razón para que no puedan conseguir sus aspiraciones si, en lugar de apartarse del juego, procuran de veras ser ellos, y no anacrónicas camarillas, quienes determinen ese contenido.

Hay también los que se sienten como despechados porque, para una decisión tan trascendental como la designación de sucesor, «no se ha contado con ellos»; quieren decir que no se ha consultado al país. Oportunamente recordó el Jefe del Estado en su discurso que esa consulta ha tenido lugar dos veces en veinte años y que han sido, por tanto, dos generaciones las que se han pronunciado favorablemente sobre el procedimiento del que ahora se ha hecho estricta aplicación. Creemos que es suficiente. Lo sería en cualquier país que no estuviese aquejado de la comezón de re-

visar constantemente sus normas fundamentales. También para los que piensan de esta manera vale el consejo de prepararse para dar contenido a la monarquía en vez de estancarse en estériles polémicas sobre las grandes cuestiones previas.

Y hay, por último, la inmensa mayoría de los españoles, según pensamos, que lo único que pide a la monarquía es una seguridad de continuidad en paz, y que por esto han acogido la decisión de Franco con una doble sensación de alivio y reconocimiento. A éstos les conviene ir pensando ya en que la permanencia de la institución, una vez salvado el bache sucesorio, depende exclusivamente de que la llene el contenido a que nos estamos refiriendo.

El príncipe ha aludido a ese contenido con palabras que denotan conciencia del problema. Es importante. No son uno ni dos los españoles que, viendo con satisfacción, por la razón expuesta, la monarquía de mañana, se están preguntando ya por la monarquía de pasado mañana. Esa será la manera de que la tengamos.

China Roja va a contar con proyectiles balísticos intercontinentales

La primera prueba se realizará, al parecer, dentro de seis meses

NUEVA DELHI.— (Crónica de EUROPA PRESS, recibida por telex, en exclusiva para este periódico).

El presidente de la China Roja, Mao Tse-Tung, ha ordenado que se aceleren los trabajos que los científicos realizan para dotar a las fuerzas armadas de proyectiles balísticos intercontinentales.

Para finales de este año se espera que los chinos realicen un test definitivo con uno de dichos proyectiles, según afirma el prestigioso diario «Hindú».

La noticia se basa en las declaraciones de ciertos diplomáticos muy bien informados y en los testimonios de refugiados huidos recientemente.

China posee en estos momentos proyectiles de corto y medio alcance, capaces de mantener protegidas contra cualquier eventualidad sus fronteras.

Como es lógico, la mayor parte de ellos están situados en las cercanías de sus largas fronteras con la Unión Soviética, en las que se mantiene la tensión desencadenada por los recientes incidentes del río Usuri.

En estos momentos y según las mismas fuentes, los científicos chinos trabajan día y noche dando los últimos toques a un proyectil intercontinental que podría alcanzar la costa oeste de los Estados Unidos.

Durante los pasados incidentes ruso-chinos, los diplomáticos soviéticos, que no ignoran los avances del arsenal nuclear de sus vecinos, iniciaron una ofensiva propagandística en numerosos países asiáticos explicando las razones de la gravedad de los sucesos del Usuri.

Una de las máximas razones utilizadas era el asegurar que Mao posee, en estos momentos, un arsenal lo suficientemente potente como para sentirse seguro y confiado y pensar que puede hostigar sin peligro a sus vecinos.

Los rusos se presentaban como la primera víctima, pero advertían que no iban a ser los únicos y que el mismo peligro corrían países como la India, Indonesia, Malasia y otros.

Lo que no se puede saber aún a ciencia cierta es cuando y dónde va a realizarse la primera prueba del citado proyectil. Sin duda será en uno de los dos grandes océanos: el Índico o el Pacífico.

Sea donde sea, el impacto sísmológico sobre la opinión pública mundial va a ser enorme, y es precisamente esto lo que buscan los líderes de Pekín: asustar al resto del mundo con

la imagen de una China poderosa, capaz de atacar o contraatacar a los dos colosales: Estados Unidos y la Unión Soviética.

En cuanto a la pregunta sobre cuando será esto, parece ser que antes de seis meses, aunque la fecha exacta será elegida, sin duda, coincidiendo con un aniversario histórico chino o con algún acontecimiento internacional de relieve para que el efecto propagandístico sea aún mucho mayor.

A la vista de esta situación, los observadores políticos indios se explican mucho mejor el interés demostrado por el Presidente de los Estados Unidos en mejorar las pésimas relaciones de su país con la China Continental.

Nixon parece estar jugando inteligentemente esta baza y ya está viendo los efectos beneficiosos que este acercamiento a China y el «coqueteo» con los países de la Europa del Este le está reportando, puesto que los rusos se muestran cada vez más dispuestos a limar sus diferencias con USA.

Peter Chandler



Estambul

El último "paraíso" de la droga

Los turistas pueden comprar desde haschis a marihuana

Cada semana, docenas de jóvenes europeos son detenidos por la policía

ESTAMBUL, 15.—(Crónica del corresponsal de Europa Press, Max Hastings, recibida por telex, en exclusiva para este periódico).

¿Usted inglés? ¿Usted estudiante? Estas y otras preguntas por el estilo son hechas cada hora, cada minuto a cualquiera de los turistas extranjeros que recorren las calles de la capital de Turquía. Algunos responden a sus interpeladores, otros prosiguen sin hacer caso; pero todos saben que, a continuación de la pregunta, viene otra invitando al muchacho o muchacha a probar las delicias de la droga; delicias que solo pueden adquirirse ya en Turquía, considerada por la policía y los departamentos de narcóticos como «el último paraíso de la droga».

En Estambul, cuatro cigarrillos de hashish cuestan un dólar, cantidad bastante elevada,

teniendo en cuenta que, conseguir el hashish en Turquía es tan sencillo como comprar té en Inglaterra; es decir que más que nada es un artículo de consumo en el país.

El negocio de la droga ha llegado a extremos tan insospechados para el extranjero, que no sabe que, de mil asesinatos que se cometen en Estambul, 600 son a consecuencia de la maldita droga. El pasado año, en 1968, 158 turcos fueron condenados a prisión por tráfico de drogas y por perversion de menores, consecuencia directa de intentar introducir la droga entre la juventud. En los meses que llevan transcurridos de este año, el número supera las doscientas personas.

Por otra parte, las colonias de «hippies» europeas y americanas, han escogido Estambul, desde hace un par de años, para asentar sus reales, lo cual

aporta nuevas complicaciones a los esforzados policías turcos, que se ven casi impotentes

para impedir la expansión de la droga, no ya entre su pueblo, sino entre los miles de turistas que recorren el país cada año.

La meta predilecta de los vendedores de droga, son los jóvenes estudiantes ingleses y americanos ávidos por buscar emociones y gozar de la droga. En el último «paraíso» no muy perseguido.

Los lugares escogidos para hacer el intercambio dólares-libras-droga, son los hoteles, cuanto más grandes mejor, ya que los vendedores, disfrazados de camareros, o siendo, incluso, auténticos camareros, se desenvuelven perfectamente en ese ambiente y no infunden la mínima sospecha a la policía.

Mejor dicho: no infundían, ya que en el pasado mes de julio, los agentes del orden tuvieron que detener a un par de jóvenes turistas americanos que habían asesinado a dos turcos vendedores de hashish por cuestión de dinero.

No es infrecuente ver cada semana, especialmente los sábados, a varios jóvenes de ambos sexos, preferentemente americanos, ingleses y franceses, que aguardan ser interrogados en cualquiera de las 400 comisarías de Estambul. Aparte de la cuestión importantes de la droga, ha surgido otra a nivel ya internacional: la trata de blancas. Cada año son bastante numerosas las jovencitas desaparecidas en Turquía. La Interpol lleva asiduas investigaciones a fin de determinar quién es el culpable de estos raptos. Recientemente se encontraron dos cadáveres de jóvenes inglesas de 19 años; habían sido degolladas. Poco después, se detuvo a uno de los asesinos, que confesó que las jóvenes habían sido muertas a causa de resistirse a sus raptos.

En definitiva, las drogas y la trata de blancas son los dos inmediatos objetivos de la Interpol en Turquía.

Max Hastings.

Los Caballeros
Restaurante, Bar, Club
el servicio de hoy, para el cliente de siempre
Estrada, 10
Teléfs. 21 31 72-73-74
AVILA

Aprenda a conducir en
AUTO ESCUELA
PRIETO
Coches y camión con doble mando.
Calderón de la Barca, 4.
Teléfonos 211129 y 211373.

Dr. P. de la Lastra
Alonso
Médico - Dentista
Rayos X
Consulta de 9 a 11 y de 4 a 8
Estrada, 10 y Ferreol Hernández, 2-1.º, Derecha.
Teléfono 21 20 97.

Washington Un grupo de científicos USA piden la exploración de Júpiter y otros lejanos planetas

WASHINGTON.— (Crónica de EUROPA PRESS, recibida por telex, en exclusiva para este periódico).

«Exploremos ahora los planetas», es la consigna de un grupo de científicos norteamericanos que tratan de persuadir al país de la conveniencia de realizar un «gran viaje» a Júpiter, Saturno, Urano, Neptuno y Plutón.

La exploración de estos cuerpos celestes podría reportar una serie de importantes descubrimientos científicos que nos explicarían, entre otras cosas, el origen de la vida y la formación del sistema solar.

Estos vuelos no serían, desde luego, tripulados y son recomendables para los próximos diez años, porque los planetas se encontrarán en situación favorable, lo que haría las misiones mucho más económicas y tecnológicamente posibles. Esa favorable situación no se volverá a repetir hasta el año dos mil ciento cincuenta y cinco.

Estas son las principales conclusiones obtenidas del informe preparado por 23 científicos

La NASA ya trabaja en el proyecto pero puede que el Congreso no le conceda el dinero preciso

estadounidenses y que ha sido publicado por el Consejo de Ciencia Espacial de la Academia Nacional de Ciencias.

Ahora que el programa Apolo ha sido prácticamente terminado con éxito, es cuando se debe hacer un mayor uso de los estudios tecnológicos y de todo el esfuerzo que ha supuesto el poner un hombre sobre la superficie lunar.

La NASA podría llevar a cabo esta misión con una pequeña parte de su presupuesto, según los científicos. En efecto, la agencia espacial norteamericana está trabajando ya en los planes para ese «gran viaje» que podría comenzar en los años setenta y podría durar once años. Lo que no es muy probable es que el Congreso conceda a

la NASA el dinero preciso y es también dudoso que la Administración considere necesarias estas misiones.

La opinión pública se opone a toda esta serie de enormes gastos y han sido numerosísimas las cartas que en tal sentido, se han recibido en redacciones de periódicos y estaciones de radio y televisión cuando se preparaba el viaje a la Luna.

Un senador me decía hoy: «Todo ese dinero podría ser más útil si se empleara en dar de comer a los hambrientos y en mejorar las condiciones de vida de muchos americanos».

Un ama de casa decía hace poco en una carta al director de un diario: «Mientras en Biafra miles de mujeres y niños mueren diariamente de

hambre, es inmoral que nosotros gastemos miles de millones en viajes espaciales».

Los técnicos, no obstante, siguen con sus sueños y sugieren incluso, las fechas en las que deberían hacerse los viajes: en 1974, inspección de la atmósfera de Júpiter por medio de un ingenio enviado desde la nave nodriza; en 1976, colocación de una nave en la órbita de Júpiter; en 1977, «gran viaje» a Júpiter, Saturno y Plutón; en 1979, a Júpiter, Urano y Neptuno, y, a partir de 1980, exploraciones de Urano y Júpiter.

Los cohetes existentes son, a juicio del informe, capaces de realizar estas pruebas, pero las cosmonaves tendrán que ser especialmente reforzadas para aguantar la enorme presión atmosférica, de diez a cien veces superior a la de la Tierra, y la fuerza de los campos magnéticos que podrían destruir o alterar el funcionamiento de aparatos electrónicos sin la debida protección.

Henry Lowrie

J. MORAIS LUQUE
TOCOGINECOLOGO
Ex-interno de Maternidad de Barcelona.
Consulta: 11 a 2 y 4 a 7.
Caballeros, 19, 2.º
Teléfono 21 23 81.

Suscríbese a «El Diario de Avila»

Estados Unidos expulsa a otro diplomático cubano

WASHINGTON, 22.—El Gobierno norteamericano ha ordenado la expulsión de Estados Unidos del diplomático cubano y miembro de la delegación de su país ante la ONU, Lázaro Espinosa Bonet, anunció ayer el Departamento de Estado norteamericano.

El portavoz del Departamento Robert McCloskey, dijo ayer en una conferencia de Prensa que Espinosa Bonet, tercer secretario de la Misión cubana "había intentado reclutar a un refugiado de la misma nacionalidad para una misión relacionada con la seguridad del presidente de los Estados Unidos".

Espinosa Bonet es el tercer diplomático que en los últimos meses ha tenido que dejar su puesto en la Embajada de Cuba ante la ONU.

A principios de este año, el consejero de la Misión cubana Jesús Jiménez Escobar y el primer secretario Chafik A. Saker Zenni, no pudieron regresar a los Estados Unidos después de un viaje de vacaciones a La Habana, al serles negados los visados de

entrada por las autoridades norteamericanas.

Ninguno de los dos diplomáticos fue acusado oficialmente de haber contravenido

ninguna norma establecida por el Gobierno norteamericano para los miembros de Misiones extranjeras acreditadas en la ONU.—(Efe).

El presidente Nixon inició conversaciones con el presidente surcoreano

WASHINGTON, 22.— El presidente de los Estados Unidos Richard Nixon y el presidente de Corea del Sur Chung Hee Park comenzaron ayer en San Francisco conversaciones oficiales sobre las relaciones entre los dos países.

Fuentes bien informadas aseguraron que Park solicitó al primer mandatario norteamericano un incremento en la ayuda militar y económica de los Estados Unidos a Corea del Sur.

En la ceremonia oficial de

bienvenida a los Estados Unidos, el presidente Nixon prometió seguir defendiendo a Corea del Sur contra los ataques del régimen comunista de Corea del Norte.

«Una deliberada campaña de provocación militar por los norteamericanos ha sido incapaz de derribar las instituciones de Corea del Sur», añadió el presidente «Juntos hemos resistido los ataques del Norte durante los dos últimos años y juntos hemos descubierto que el peligro nos ha unido aún más».

Después de un almuerzo con el secretario de estado William Rogers, el presidente surcoreano se reunió con el presidente Nixon, estando prevista una nueva reunión hoy.

El presidente surcoreano abandonará los Estados Unidos el próximo domingo. (Efe).

Minas árabes causan dos muertos y tres heridos entre las tropas israelíes en la zona del canal de Suez

TEL AVIV, 22.—Dos soldados israelíes resultaron muertos y otros tres heridos en dos incidentes ocurridos ayer en el extremo sur del canal de Suez, según anunció anoche un portavoz militar. El portavoz informó que ambos incidentes ocurrieron dentro del área del canal de Suez, a unos 20 kilómetros al norte de Ras Al Sudr y en el espacio de dos horas.

Unos testigos afirmaron que un vehículo acorazado chocó contra una mina, colocada en dicha área, a las 8,30 hora local (6,30 hora española). Un soldado resultó muerto en el acto y otro ligeramente herido.

Dos horas más tarde, según los testigos, tres soldados israelíes resultaron heridos cuando otro vehículo militar tropezó igualmente con una mina, también colocada en la misma zona. Uno de los soldados gravemente herido murió cinco horas más tarde, comunicó el portavoz del Ejército.

Los israelíes no mencionan la actividad de los comandos

egipcios en esa zona, pero fuentes militares informaron que comandos egipcios efectuaron con éxito recientemente la colocación de varias minas y realizaron misiones de sabotaje en la zona ocupada por Israel del canal de Suez.

Anteriormente un portavoz del Ejército israelí comunicó que los guerrilleros árabes se enfrentaron el miércoles por la noche, durante veinte minutos con una patrulla israelí en la zona de los Picos de Golan, ocupada asimismo por Israel.—(Efe-Upi).

La sociedad se conmueve hoy ante el número de accidentes de trabajo. Sufre la economía nacional y se arruina la familia. Tú sólo, con atención y cuidado, puedes evitarlo.

Se aplaza la fecha prevista para determinar si será o no sometido a la autopsia el cadáver de Mary Jo Kopechne

NUEVA YORK, 22.—La audiencia prevista para el lunes próximo, en la que había de decidirse si será o no desenterrado el cadáver de Mary Jo Kopechne para ser sometido a una autopsia fue aplazada sin que haya sido

establecida una nueva fecha para su celebración.

El aplazamiento de la audiencia fue anunciado por el juez del condado de Luzerne, tras una reunión de cuarenta minutos con el procurador de New Bedford Edmund Dinis, que dirigirá una encuesta judicial sobre las circunstancias de la muerte de Mary Jo, y abogados de la familia Kopechne.—(Efe).

50.000 pesetas de entrada
Venta de pisos en Avila
(Llave en mano)
Para tratar y verlos:
Calle Reina Isabel, 3.
(En colaboración con la Caja General de Ahorros).

24 horas de España

El Instituto Español de Emigración continuando su labor de ayuda en favor de los emigrantes españoles, y ya en su séptimo año consecutivo, ha realizado en España, con la colaboración de la Delegación Nacional de Juventudes, una nueva colonia de vacaciones para hijos de españoles residentes en el extranjero.

Es muy probable que el Gobierno estudie próximamente el anteproyecto de ley general de Educación, en el que se recogen las líneas generales básicas de las reformas integrales de la enseñanza contenidas en el "Libro blanco" para remitirlo en su día a las Cortes como proyecto de ley, se ha informado en medios allegados al Ministerio de Educación y Ciencia.

Esta tarde se fallan los premios de la Operación Plus Ultra mil novecientos sesenta y nueve. Un año más, la Cadena S. E. R., Iberia (Líneas Aéreas de España) y la Confederación de Cajas de Ahorro han organizado esta campaña, que premia y alienta la bondad y el heroísmo infantiles.

A última hora de la mañana de ayer llegó a Ramallosa, Ayuntamiento de Teu (La Coruña) el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, quien presidió el acto inaugural de un teleclub piloto instalado en un edificio de moderna construcción.

Suscríbase a «El Diario de Avila»

Sexta columna

Los países musulmanes acusan a Israel del incendio de la mezquita Al Aqsa de Jerusalén

NACIONES UNIDAS, 22.—Los países musulmanes de África y Asia, acreditados ante las Naciones Unidas, celebraron hoy una reunión a puerta cerrada a consecuencia del incendio que ha destruido la mezquita Al Aqsa de Jerusalén y acusaron a Israel de este incendio.

Esta sesión especial, en la que participaron 25 países bajo la presidencia del embajador indonesio, Ruslan Abudlgani, no llegó a la conclusión de solicitar una reunión del Consejo de Seguridad, pero decidió permanecer en contacto continuo para una futura acción.

El representante en funciones del Pakistán, Mohammed Yunus, que pidió una nueva conferencia tras la reunión dijo que la probabilidad de una reunión del Consejo de Seguridad para tratar el problema «no puede ser desechada» (Efe-Upi).

TELEGRAMA DE LOS ARABES A PABLO VI
EL CAIRO, 22.—Ligas feministas y grupos numerosos de ciudadanos árabes han enviado un telegrama al Papa Pablo VI pidiéndole que salve a Jerusalén del peligro sionista.

«Cristianos, musulmanes y judíos han de hacer frente a sus responsabilidades de proteger los lugares santos», manifiesta el telegrama.

La agencia de noticias egipcias cita fuentes oficiales al indicar que «el acto de Israel de prender fuego a la mezquita de «El Aqsa» constituía el momento de más grave tensión de la crisis del Oriente Medio». (Efe-Reuter)

TUNEZ PIDE AL SECRETARIO GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS UNA INVESTIGACION INTERNACIONAL

TUNEZ, 22.—El ministro tunecino de Asuntos Exteriores, Abib Burguiba junior, pidió anoche al Secretario General de las Naciones Unidas, U Tant, que se monte una investigación internacional para averiguar las causas del incendio de la mezquita El Aqsa de Jerusalén.

En un segundo mensaje solicitó a todos los jefes de estado que tomen una «firme actitud ante este acto de desafío que ha sido arrojado a la cara de la comunidad internacional y que pone en grave peligro la paz del mundo». (Efe-Reuter).

24 horas del mundo

Doscientos treinta cadáveres han sido ya encontrados bajo las ruinas dejadas a su paso por el huracán "Camila" en las costas norteamericanas del golfo de Méjico y veintisiete más han sido rescatados de las aguas del río James, en Virginia, desbordado por las torrenciales lluvias.

El Consorcio internacional de telecomunicaciones vía satélite informó anoche que el Intelsat-3 ha vuelto a funcionar, cubriendo la latitud sobre el Atlántico.

Irán y Turquía construirán un oleoducto, que partiendo de los campos petrolíferos persas desembocará en el puerto turco de Ale-

jandreta. Su longitud será de mil setecientos kilómetros.

Tres pescadores polacos se encuentran con quemaduras en un hospital de la ciudad portuaria de Gdansk después de haber enganchado en sus redes un depósito alemán con gas venenoso de la última guerra mundial, según señala la agencia polaca de información P. A. P.

"Poseidon", el último proyectil de la Armada norteamericana, ha sido lanzado desde una plataforma terrestre situada en Cabo Kennedy, con objeto de realizar la décima prueba sobre precisión y funcionamiento de este moderno misil.

Se abrirá una investigación en Belfast sobre la actuación de la policía especial

Muchas familias católicas tuvieron que abandonar sus hogares aterrorizadas ante su actuación

BELFAST (Irlanda del Norte), 22.—El Gobierno de Irlanda del Norte ha hecho pública una declaración anoche en la que se anuncia que se abrirá una investigación sobre la actuación de los reservistas de la Policía, conocidos como "Policía B. Especial".

Un Comité civil ha expuesto al primer ministro James Chichester-Clark los hechos de que muchas familias católicas tuvieron que abandonar sus hogares aterrorizadas ante la actuación de estos "especiales".

En Dublín, el Gobierno del Eire había hecho otra declaración pidiendo una clara y tajante investigación sobre el particular y una exacta versión del anuncio, que dicho Gobierno estima confuso, de que los "especiales" serán desarmados y disueltos. La declaración de Dublín califica a los "especiales" de "fuerza armada partisana" y puntualiza que el Eire no concede ni concederá nunca a Gran Bretaña el derecho a ejercer jurisdicción sobre ninguna parte del territorio irlandés.—(Efe).

iglesia 1969

Por FERNAN DODEL

Evangelio del domingo

San Lucas, 17, 11-19

Yendo a Jerusalén atravesaba por entre la Samaria y la Galilea, y entrando en una aldea, le vinieron al encuentro diez leprosos, que a lo lejos se pararon, y levantando la voz decían:

— Jesús, Maestro, ten piedad de nosotros.

Viéndolos, les dijo:

— Id y mostráos a los sacerdotes.

En el camino quedaron limpios. Uno de ellos, viéndose curado, volvió glorificando a Dios a grandes voces; y cayendo a sus pies, rostro a tierra, le daba las gracias. Era un samaritano.

Tomando Jesús la palabra dijo:

— ¿No han sido diez los curados? Y los otros nueve, ¿dónde están? ¿No ha habido quien volviera a dar gloria a Dios sino este extranjero?

Y le dijo:

— Levántate y vete, tu fe te ha salvado.

COMENTARIO:

NOSOTROS, LOS DESACRADECIDOS

Del Evangelio debemos recibir dos lecciones: una la que nos da Jesús, otra la que nos da el samaritano.

Jesús nos enseña el sometimiento reverencial a la ley establecida. El tenía poder para curar a los leprosos con una sola palabra — como en otra ocasión lo había ya hecho — pero la ley preceptuaba el que los enfermos se presentaran a los sacerdotes. Y así Jesús se lo mandó. Mientras iban quedaron curados, para que quedara en claro que el autor del milagro era Jesús; pero quedaba sobre ellos la obligación de su presentación a los sacerdotes como buenos observantes de la ley.

Acontece lo mismo con algunos preceptos de la Iglesia; por ejemplo el de la confesión: el hombre contrito está ya limpio, perdonado mientras va camino del confesionario, pero debe presentarse al sacerdote para cumplir así con lo establecido por la Santa Madre Iglesia. Y aunque el cumplimiento de esta ley no realice la limpieza del corazón (que ya efectuó la contricción) sí que nos libra de personales libertades y presunciones perjudiciales.

La lección del samaritano (el único leproso curado que volvió para dar

las gracias) es una lección de buena educación, de la más elemental gratitud. Con frecuencia se insiste en las oraciones de petición, en las rogativas, en las novenas para alcanzar gracias y favores, y se olvida la acción de gracias. Me contaron que un rector de iglesia empezó una novena a San Antonio para que el santo milagrero proporcionara a la iglesia un determinado número de bancos; y parece ser que al tercer día, subió al púlpito el rector y advirtió a los fieles que la novena se terminaba porque los bancos habían sido concedidos ya. Si no es verdadero el cuento, bien contado sí que está para ponernos de relieve la insaciable voracidad con que reclamamos el favor, mientras una vez conseguido olvidamos una de las reglas del juego humano más elementales que es la gratitud.

Hay personas que dicen que no dan gracias porque no reciben ninguna, pero creo que resultaría más exacto decir que no reciben ninguna gracia porque son desagradecidos.

El pensamiento de los demás

Los pecados del tráfico

«Los pecados contra el tráfico son hoy muchos. Pecan quienes desde sus vehículos no tienen en cuenta las leyes de tráfico y exponen sus vidas y las de otras personas a accidentes graves o leves. Pecan quienes desde su vehículo no practican la hospitalidad con los que lo necesitan ni la cortesía con peatones y automovilistas. Pecan quienes no tienen dominio de sí ni hacen uso cabal de su responsabilidad profesional conduciendo su automóvil o reparando las averías, desde las diversas funciones técnicas que les han sido encomendadas en los talleres mecánicos.

Cometen pecado grave quienes rehuyen asistir a los accidentados, con eso de que son muy enojosas las gestiones judiciales ulteriores o porque la sangre les puede manchar el tapizado del coche.

Cometen un grave pecado, sobre todo, quienes no tienen conciencia de esa clase de pecados...

Existen muchos que al volante de sus respectivos automóviles constituyen un auténtico peligro grave para nuestra sociedad y que, con toda verdad, podrían merecer, de parte de la Iglesia, la calificación de «pecadores públicos» y ser rechazados de su comunión».

(«PUEBLO»).

La vergüenza de Londonderry

«Es sorprendente, a estas alturas, una guerra entre los católicos y los protestantes. Es sorprendente, aunque sea explicable. ¿Cómo es posible que del sentimiento religioso brote miedo y odio, cuando la religión es sustancialmente aquiescencia y amor? Si la religión nos sitúa por encima de los deseos instintivos de nuestra finitud y es capaz de obsequiarnos con una vida en armonía con las demás vidas, ¿por qué exacerbar las pasiones oscuras? si su cualidad de infinito puede conducirnos a una serenidad imperturbable, ¿cómo es que genera crueldad e injusticia?

Yo tengo dos respuestas: 1) el sentimiento religioso es sustituido en ocasiones por el sentimiento de organización religiosa; 2) cuando a un hombre se le educa de modo que sea capaz de creer en algo contra toda evidencia, luego tratará de imponer a los demás, contra toda evidencia, aquello en lo que cree.

Esto explica, a mi ver, que el sentimiento religioso, lo más puro que puede albergar el corazón humano, se convierta a veces en instrumento de violencia y mezquindad».

(CANDIDO).

Moral profesional El comerciante

1.— En el organismo social el comerciante es como el aparato circulatorio, que distribuye los productos según las necesidades de los individuos. El aparato productor son los industriales y agricultores. El aparato consumidor, los individuos de la sociedad. El comerciante

relaciona al productor con el consumidor.

2.— Personalmente, el comercio proporciona al comerciante su modo de vivir; es su vocación. El comercio es para él la forma más apta para desarrollar los talentos que Dios le ha dado.

3.— La «ganancia comercial» es lícita por ser efecto de un servicio social prestado. El comerciante expone su capital, presta su trabajo... Por todo ello tiene derecho a la recompensa.

4.— Pero es inmoral cuando se sale de sus justos límites, cuando se busca «el

negocio por el negocio», anteponiéndole incluso a los deberes más sagrados. Entonces encierra «cierta torpeza porque no tiende a un fin honesto y necesario».

5.— Cuando el negocio va mal, hay que evitar por encima de todo el riesgo de acudir a cualquier solución. El fraude o el engaño no justificarán nunca a un hombre honrado.

6.— Cuando el negocio va bien, hay que curarse bien de la pasión por el dinero. Una consigna de «más y más» puede estar a un paso del negocio sucio.

7.— Un buen comerciante debe servir pronta y esmeradamente. No esconde los productos esperando que suban de precio. No abusa en el precio recargando los artículos de primera necesidad. Respeta la cantidad que el cliente pide. Entregará la calidad que ofrece.

8.— Un comerciante digno no recurre a medios injustos para atraerse la clientela; ni especula, subiendo o bajando los precios desmesuradamente, arrojando con ello a los demás comerciantes.

Catorce diócesis vacantes

SIETE DIOCESIS SIN OBISPO

Son como hemos indicado, siete las diócesis que actualmente se encuentran sin obispo; por orden de antigüedad son las siguientes:

MÁLAGA: vacante desde el 17-9-1968, al ser nombrado don Emilio Benavent arzobispo coadjutor, y posteriormente administrador apostólico, de Granada. La vacante dura ya diez meses.

BILBAO: desde el fallecimiento, el 18-11-1968, de su titular, don Pablo Gúrpide, la diócesis está regida por un administrador apostólico, don José María Cirarda, obispo de Santander. Van más de ocho meses de vacante.

MONDONEDO-EL FERROL: se encuentra vacante desde el 15 de diciembre de 1968, fecha en que monseñor Jacinto Argaya fue trasladado a la diócesis de San Sebastián. Casi ocho meses de vacante ya.

SEO DE URGEL: el 29 de abril de este año se hizo pública la renuncia de monseñor Iglesias Navarro, de ochenta años. La diócesis es administrada por monseñor Malla Call, obispo de Lérida; dura la vacante más de tres meses.

HUESCA: la diócesis está sin pastor desde que en el mes de mayo de 1965 Pablo VI relevó de sus funciones, por

enfermedad, a monseñor Lino Rodrigo, de ochenta y cuatro años, que mantiene, sin embargo, el título de obispo de la diócesis. Regida durante cuatro años por el obispo de Barbastro, desde el pasado mes de marzo está al frente de la diócesis como administrador un sacerdote.

HUELVA: la diócesis desde el traslado de su titular, monseñor García Lahiguera a la archidiócesis valenciana está vacante.

GUADIX-BAZA: es la vacante más reciente de todas por nombramiento de monseñor Díaz Merchán como arzobispo de Oviedo.

SIETE DIOCESIS CON OBISPO DIMITIDO

Las diócesis cuyos prelados han presentado la dimisión son las siguientes: TARRAGONA (cardenal Arriba y Castro, ochenta y tres años). CUENCA (monseñor Rodríguez Díaz, setenta y ocho años). LEON (monseñor Almarcha, ochenta y dos años). OSMA SORIA (monseñor Rubio Montiel, setenta y nueve años). PALENCIA (monseñor Souto Vizoso, setenta y tres años). SEGOVIA (monseñor Llorente, ochenta y seis años) y VALLADOLID, cuyo arzobispo, monseñor García Goldaraz, cuenta setenta y cinco años.

Cuatro montañeros palentinos escalan la segunda cumbre de Europa

"Punta Gnifetti" (4.559 metros) es una difícil altura del Monte Rosa, en los Alpes italianos

La segunda cumbre de Europa, «Punta Gnifetti», del Monte Rosa, en los Alpes italianos, ha sido escalada por una cordada de montañeros de Aguilar de Campoo.

Aguilar de Campoo, situada al norte de la provincia de Palencia, siendo núcleo cordial del amplio panorama campuriano, bordeado de impresionantes altitudes, cuenta con el grupo montañero «Los Aguilas».

Muchas, y muy curiosas e interesantes, han sido las escaladas de «Los Aguilas», que conocen los más elevados picos de la orografía peninsular.

Ahora «Los Aguilas» fueron más allá de los linderos españoles, para subir a la segunda cumbre europea, a 4.559 metros de altitud.

Son los primeros españoles que llegan a estas altitudes alpinas

pitalidad. Uno de los religiosos, el padre Luis, extraordinario montañero, iba a ser nuestro guía; tenía la ventaja de hablar español, por haber estado unos años en la Argentina.

Como aperitivo, los montañeros palentinos la víspera del ataque definitivo a Monte Rosa, dieron un buen paseo por las primeras estribaciones de los Alpes, disfrutando de paisajes de extraordinaria belleza, con abundancia de cascadas enormes y fantásticas.

EN EL «REFUGIO»

Hay que preparar el equipo para la escalada de «Monte Rosa».

brecogedor de belleza. Los montañeros se explican:

—Unas grietas profundas en el glaciar, que, a la luz de la media tarde, dan al paisaje un aspecto fantasmagórico.

En el «refugio» hay toda una asamblea internacional de alpinistas; se encuentran cordadas de Alemania, Suiza, Francia, Italia, y la palentina «Los Aguilas»; a la hora de registrar su presencia y mostrar su tarjeta federativa, los dicen que son los primeros montañeros alpinistas que han estado en el «refugio» de «Monte Rosa».

A hora temprana se hace la cena en el «refugio», y para

beza ya no les abandonará hasta la cumbre; es la «puna» o «mal de altura».

...Y, por fin, la cumbre 4.559 metros de altura. Tras un breve descanso en «Punta Gnifetti», se recobra el ritmo normal de la respiración.

UN ESPECTACULO IMPRESIONANTE

La escalada es larga.

Hay que sortear a cada paso los numerosos sórac formados en el glariar.

Los alpinistas —siempre encordados y con las gafas de glaciar— no tuvieron que utilizar los crampones hasta el último tramo, lugar de grande y peligrosa pendiente, con nieve helada y pasos difíciles entre la roca.

El esfuerzo de la subida ha terminado. Están en la cumbre. Ellos hablan del panorama.

—El espectáculo que se ofrece a la vista de los montañeros es impresionante; numerosos picos emergían entre las nubes como si fueran naves en singladuras espaciales.

Muy próximo, el «Cervino», en cuya escalada encontrarían la muerte, pocos días después, cinco montañeros. El Mont-Blanc, «rey de los Alpes», totalmente cubierto de nieve, como un pétreo e inmutable pergamino donde se escribe cada año alguna sentencia de muerte en el arriesgado mundo deportivo de los montañeros.

UNA ESCALADA INTERESANTE

Un tiempo suficiente para el descanso, la contemplación del panorama, y hacer fotografías, y el regreso.

El descenso presentó gran dificultad, como suele suceder en estas empresas deportivas; los montañeros tuvieron que sortear repetidamente el itinerario, para evitar grietas y soslayar posibles aludes, pues que con el paso del tiempo, a medida que el día avanza, la nieve se ablanda.

Un alto en el Cristo della Vette (a 4.116 metros), y el descanso en el refugio, para reemprender, al día siguiente, regreso a Alagna, donde profesores y alumnos de la colonia les saludan con entusiasmo, porque, en realidad, los montañeros españoles de la palentina villa de Aguilar de Campoo, habían realizado una escalada francamente interesante.

Antonio Alamo Salazar



En la cumbre "Punta Gnifetti" (4.559) la cordada del grupo "Los Aguilas", con otros dos montañeros que formaban parte de la cordada italiana que les acompañó. (FOTO EUROPA PRESS).

...Y «Punta Gnifetti» ha sido abordada por estos cuatro alpinistas aguilarenses, en una estupenda escalada llevada a cabo en los primeros días del actual mes de agosto.

ALAGNA, BASE DE OPERACIONES

De Aguilar de Campoo, industriosa, pintoresca, artística y típica villa norteña palentina, salieron los cuatro montañeros de «Los Aguilas»: Pedrito Sánchez, Enrique Retuerto, Javier Ruiz y Carlos Caballero.

Ellos —a su regreso— nos han contado las incidencias.

—En Alagna, un precioso pueblo alpino, en Italia, establecimos nuestra base de operaciones, alojándonos en una colonia de verano de los Siervos de la Caridad, pertenecientes a la Obra del Beato Luis Guanella. Aquí fuimos recibidos y tratados con una maravillosa hos-

Los cuatro montañeros de Aguilar, van acompañados por una cordada de cinco alpinistas italianos. Van a intentar llegar a la «Punta Gnifetti», auténtico campamento de asalto, y el segundo día, hacia la cumbre.

En la primera jornada, las dos cordadas siguen la vía normal, pero al llegar a la mitad, realizan una pequeña variante, abandonando la senda que discurre el glaciar y trepando por una bella crestería, francamente difícil, pero que incorpora más aliciente a la empresa.

Por fin, el «refugio» es alcanzado por los montañeros.

El «refugio», totalmente de madera, está materialmente colgado entre las rocas. Es amplio, y tiene anexo una capilla, donde el padre Luis, que figura en la cordada italiana, oficia la misa.

Desde el «refugio», el panorama es impresionante y so-

postre, al aire libre, en medio de un impresionante paisaje, un rato de confraternización, para que las típicas canciones campurianas de España alternen con las luminosas y saltarinas canciones de los Alpes.

EL «PUNA» O «MAL DE ALTURA»

El descanso ha sido breve, pero bien aprovechado. A las cuatro y media de la madrugada están a punto los montañeros españoles, y, con la cordada de italianos, emprenden la escalada hacia la cumbre, a las cinco de la mañana.

Vibran los pisos. Agarran bien las botas en la nieve sentada, y las cordadas avanzan.

Los alpinistas han seguido dando cuenta de sus impresiones.

—A medida que la altura aumenta, el ritmo del corazón se acelera, y al borde de los 4.000 metros un ligero dolor de ca-

Antes de dimitir

Vilá Reyes impone condiciones

Según noticias recogidas por la redacción de Cifra en Barcelona, don Juan Vilá Reyes continúa bajo vigilancia en su residencia de San Vicente de Montalt, localidad vecina a Barcelona. Al parecer, la lenta recuperación de la intervención quirúrgica a que fue sometido recientemente han impedido que, de momento, sea trasladado a Madrid, para ser puesto a disposición del Tribunal de Delitos Monetarios.

Se afirma igualmente en Barcelona que dará a conocer su dimisión como presidente del Real Club Deportivo Español, aunque en los medios deportivos circulan rumores de que el señor Vilá Reyes no se muestra dispuesto a presentar tal dimisión si no se aceptan estas dos condiciones: el reconocimiento de la deuda que el club tiene contraída por los diferentes préstamos, hasta un total que se acerca a los cien millones de pesetas, y la garantía de que no será traspasado ningún jugador.

Estas condiciones, según los medios deportivos a que hacemos referencia, harán más difícil la gestión de quien le suceda en el mando del club y es casi imposible, por tanto, encontrar a quien sea capaz de emprender la tarea de salvar al club españolista en su difícil situación económica.

Arturo Gómez Jiménez

Médico odontólogo

RAYOS X

Alemania, 4. — Avila
Teléfono 21 27 31
Esquina Reyes Católicos.
C. S. 330.

Policlínica

«Parque de San Antonio»

Paseo de Don Carmelo, 24. Teléfonos 21 32 46 / 7 / 8. AVILA. Zona estéril. — Dos quirófanos. — Sala de partos. — Sala de recuperación. — Rayos X fijo y portátil. — Ventiloterapia. — Incubadora, etc. — Habitaciones con teléfono. — Aseo. — Oxígeno. — Aspiración, etcétera. — Servicio permanente. — Asistencia a urgencias de todo tipo. — Médico de guardia, etc.

TAURINAS

Dos novilladas se celebrarán en San Bartolomé de Pinares el domingo y lunes próximos

SAN BARTOLOME DE PINARES.—Con motivo de las fiestas de San Bartolomé apóstol, patrono de la villa, han sido organizados para los próximos días 24 y 25 (domingo y lunes) dos grandes novilladas, cuyos carteles están siendo comentados elogiosamente en la

localidad. El domingo se lidiarán tres novillos de la ganadería de don Juan Antonio Blardín Fernández, de San Martín de Valdeiglesias, por los espadas José Vicente Peña (que matará dos) y Juan de Dios Linares, actuando como sobresaliente de espada Francisco Pérez. Otro mano a mano será la corrida del lunes, en la que Pedrín López «El Cortijano» y José Manjón «Joselete» (el primero matará dos novillos) que despacharán tres novillos de la misma ganadería que el día anterior, actuando como sobresaliente Francisco Muriana.

¿Desea aprender a conducir?

Acuda a: Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando.
Generalísimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 211321

MADRID, BARRIO ABULENSE

MADRID. (Servicio especial). — El «sacamantecas» con el que se asusta a los conductores madrileños, volvió a hacer ayer una de las suyas, el ogro de los automovilistas —suponemos que nuestros lectores ya se habrán dado cuenta que nos referimos a la grúa— ofreció ayer, gratuitamente, todo un espectáculo en la castiza plaza de Tirso de Molina, que más de doscientas personas pudieron ver, entre regocijos y vergüenzas, como el monstruo metálico asusta-conductores se llevaba un vehículo, pero con propietario dentro.

Decimos que el folklore gruitisco, tuvo ayer una de sus mejores actuaciones, que es tanto como señalar que a la dichosa y de ella nunca bien hablada grúa, le cayeron encima bastantes piropos de signo negativo. Que se lleve los coches bien, pero que los funcionarios que la manejan sean tan inflexibles de lo que hagan con conductor dentro, ¡eso ya es el colmo!! Sin embargo, a pesar de las rigideces gruiticas, de su falta de corazón y de su inmisericordia, el tráfico y los aparcamientos andan en Madrid cada vez peor. Los tantísimos coches como hay en la villa, y la mucha prisa con que se quiere llegar a todas las partes, dejan las calles de Madrid, a determinadas horas —que son muchas del día— intransitables. Paciencia.

Aunque quizá por eso, por lo malo del tráfico y del aparcamiento, por la incomodidad en suma, es por lo que el señor Roig en compañía con Luis Miguel Dominguín, soltaba ayer en «Pueblo» la idea de construir una plaza de toros grande, cómoda y rodeada de hoteles en las afueras de Madrid. La primera duda que nos asaltó al leer la noticia es qué se entiende por afueras de Madrid. Las otras dudas, como cerezas, salieron enganchadas unas de otras. Para hacer la plaza —que tendría una capacidad de cincuenta y cinco mil espectadores— el señor Roig ponía o venía a poner como condición que la Diputación Provincial vendiese la que actualmente se alza en Las Ventas. Es decir, que el señor Roig, que es constructor, compraría la plaza, por el solar que ocupa, y haría una nueva. Por eso, y de momento, es posible que la idea de esa plaza de toros se quede solo en idea.

Manuel R. MORA.

RAPHAEL, ENTRE REJAS

En Palma de Mallorca des-cansa Raphael y ensaya gorgoritos para la dura temporada que le espera por las Américas. Dos "fans" le han asediado y Raphael —travieso él— se ha refugiado tras las rejas del hotel.—(Europa Press).



Reacciones en todo el mundo en el aniversario de la invasión de Checoslovaquia

(Viene de pág. 1.ª)

Los manifestantes arrojaron botellas y piedras contra las ventanas cerradas de la embajada. Se hubo de solicitar policía montada para disolver a la multitud allí congregada.

La manifestación, organizada por la comisión sueca para la democracia de Checoslovaquia, comenzó con una marcha desde el centro de la ciudad y concluyó con una reunión en un parque central. Hubo luchas de poca importancia en la reunión y la policía detuvo a cinco personas.—Efe-Reuter.

MANIFESTACIONES EN NUEVA YORK, CON MOTIVO DEL ANIVERSARIO DE LA OCUPACION DE CHECOSLOVAQUIA

NUEVA YORK, 22.—Cinco muchachos, que dijeron pertenecer a la «Liga Juvenil Socialista», fueron detenidos ayer por la policía cuando se manifestaban ante las oficinas de la agencia de prensa soviética «Tass» en el aniversario de la invasión de Checoslovaquia.

La policía ha informado que fue el director de la oficina de la agencia soviética en Nueva York, Aleksandr Poroshin, quien pidió la intervención de las autoridades, acusando a los jóvenes de «intromisión ilegal» en el local de la agencia de prensa.

El Príncipe de España salió para Palma de Mallorca

MADRID, 22.—Para Palma de Mallorca, en vuelo regular de «Iberia», salió esta mañana del aeropuerto de Madrid-Barajas el Príncipe de España, don Juan Carlos de Borbón, al que acompañaba el jefe de su Casa marqués de Mondéjar.

Fue despedido el Príncipe por el director general de Seguridad y otras personalidades.

El Príncipe de España pasará unos días en Palma de Mallorca dedicado a la práctica de diversas actividades deportivas, especialmente de navegación a vela.—(Cifra).

Los jóvenes, miembros de la organización juvenil del partido socialista norteamericano, llevaban brazaletes negros en protesta contra la invasión de Checoslovaquia.

Con pancartas en las que habían sido dibujadas cruces gamadas y la insignia soviética de la hoz y el martillo, otro pequeño grupo de manifestantes se reunieron ayer frente al edificio de la sede de las Naciones Unidas en Nueva York.

Los manifestantes, en su mayoría de origen checo, cantaron el himno nacional de su país, en el aniversario de la invasión soviética.—EFE.

MANIFESTACIONES ANTE LA EMBAJADA SOVIETICA EN ALEMANIA FEDERAL

BONN, 22.—La televisión de toda Alemania Federal ha difundido en el espacio informativo nocturno de anoche un reportaje de la manifestación de protesta en pro de las libertades de Checoslovaquia ocupada celebrada ayer en las cercanías de Bonn ante la embajada soviética. El edificio diplomático se encuentra instalado aún provisionalmente en un antiguo hotel situado entre el monte y la orilla del Rin. El sitio no se presta a aglomeraciones.

Cien policías de asalto custodiaban la embajada soviética cuando el embajador Zarpkin, al subir a su coche, fue abuchado por los manifestantes, que portaban letreros pidiendo para Checoslovaquia el derecho de autodeterminación.—EFE.

DOS MANIFESTACIONES DE PROTESTA EN BERLIN

BERLIN, 22.—Dos manifestaciones de diferente orientación ideológica se formaron ayer en Berlín Occidental en demostración de protesta por la ocupación soviética de Checoslovaquia. Los jóvenes liberales de la «Colaboración Extraparlamentaria», una asociación democrática que contrarresta la acción subversiva de la «Oposición Extraparlamentaria» (Apo) en número de unos 350, se dirigieron a la misión militar checoslovaca de Berlín Occidental (que con otras misiones de otros países constituye un vestigio diplomático de la época cuatripartita de Berlín) portando banderas negras, emblemas checoslovacos y antorchas. Ante la misión checoslovaca depositaron flores al término de su «desfile en silencio».

La otra manifestación que fue organizada por la «Guardia Roja», llegó hasta las puertas del edificio del antiguo comité ruso aliado de control, en la calle de Potsdam ostentando retratos de Mao, Marx y Lenin. En grandes rótulos pedían la liberación de Checoslovaquia y la liquidación «de los nueve zares rusos».—EFE.

MANIFESTACION JUVENIL POR EL ANIVERSARIO DE LA INVASION DE CHECOSLOVAQUIA

BUENOS AIRES, 22.—Una manifestación juvenil como repulsa a la invasión rusa a Checoslovaquia, cuyo aniversario se cumplía ayer se realizó anoche

en las calles céntricas de Buenos Aires.

Los grupos se limitaron a proferir gritos anticomunistas, arrojando panfletos en tal sentido, sin que la policía interviniera aún cuando mantuvo estrecha vigilancia en previsión de disturbios.

Posteriormente la manifestación se disolvió, sin más consecuencias.—EFE.

● El dominio de un vehículo depende, más que de la pericia del conductor, del perfecto control de la velocidad.

Acciones de las tropas nortvietnamitas contra objetivos de Vietnam del Sur

SAIGON, 22. — Artilleros nortvietnamitas han disparado cohetes contra la base de Danang a primera hora de hoy produciendo al menos un muerto y 42 heridos. Horas antes, 10 civiles survietnamitas perdieron la vida en un ataque con morteros realizado por guerrilleros contra la ciudad costera de Duc Fo.

Alcanzaron Danang unos 10 cohetes de 122 milímetros. La base está situada a unos 610 kilómetros al noreste de Saigón, informa un portavoz militar.

A unos 160 kilómetros al sur, las autoridades gubernamentales informaron que 10 civiles vietnamitas fueron muertos y 62 heridos a última hora de ayer al disparar el Vietcong 10 granadas de mortero contra la ciudad de Duc Fo.

El mando nortamericano comunica que al menos 20 bases aliadas o unidades fueron atacadas con fuego de artillería o mortero durante la pasada noche. Calificó de «significativos» a 10 de los ataques efectuados por los guerrilleros comunistas.

Entre los objetivos alcanzados figura el campamento de la primera división de infantería en Dau Tieng, a 64 kilómetros al noroeste de Saigón y el campamento de la primera división de infantería de marina, situado a 140 kilómetros al sur de Danang.

Cierre de bases U. S. A. en el extranjero

WASHINGTON.—El secretario de Defensa norteamericano Lair ha declarado que el presupuesto de su Departamento será reducido en 3.000 millones de dólares y que serán cerradas ciertas bases norteamericanas en el extranjero. Por otra parte, se anuncia que se emplearán tres meses en retirar de Vietnam los 25.000 hombres que deberían de haber sido repatriados a finales de agosto.

El tifón "Cora"

TOKIO, 22.—El tifón "Cora" ha azotado hoy el suroeste de Japón, acompañado de vientos de hasta 160 kilómetros por hora y torrenciales lluvias.

Los servicios aéreos, ferroviarios y circulación por carreteras quedaron paralizados en la zona afectada.

El tifón que anteriormente produjo heridas a siete personas en Okinawa también derribó numerosos postes de energía eléctrica y de comunicaciones telegráficas en numerosas zonas de Kyushu.—(Efe-Reuter).



—Puedes dormir tranquilo; he comprobado que has batido el record del trampolín...

EL DIARIO DE AVILA

AÑO LXX. - Número 22.524

E. C. A. Pío XII, S. A.
Director: Juan Grande Martín.
Redacción, Administración y Teléfonos: Plaza Santa Teresa, 12.
Teléfonos: 21 26-40 - 41 - 42

Se registran continuados